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Csehszlovák járőr magyar területen 
üldözött négy magyar embert, egyet 

lelőtt és puskatussal összevert
Hivatalos eljárás indul a hal árrendezés üíiyében

Budapest, szcpt 16. Ipoly-Vecsek 
magyar község határában szeptember hó 
10-én éjjel négy férfi: Káposztás 
Mihály, ifj. Káposztás Mihály, 
De me István és Deme András át 
akartak kelni a határon. Csak a határt 
alkotó Ipoly magyar partjáig jutottak ei, 
itt két tagból álló arra cirkáló csehszlo­
vák járőr észrevette őket, kerülővel 

átkelt a magyar partra és magyar 
területen üldözte a menekülőket.

A cseh járőr, miután látta, hogy a mene­
külőket utói nem éri,

10—15 lövést adott le rájuk.
A lövések közül egyik Káposztás Mihályt 
találta.

A csehszlovák határőrök a súlyo­
san sebesült embert beérték és 

puskalussal ütlegelték.
Arra akarták kényszeríteni, hogy velük 
csehszlovák területre menjen, a sebesült 
azonban pár lépés után a nagy vérveszte­
ség után daléit és összerogyott.

A csehszlovák határőrök puska­
tussal összeverték és otthagyták.

A szerencsétlen embert másnap reggel 
mezei munkások találták meg és vitték 
be a községbe, ahol orvosi segélyben ré­
szesítették.

A hivatalos vizsgálat kétségtelenül meg­
állapította, hogy

a cseh járőr körülbelől 80—100 
méterre haladt be a magyar te­
rületre és itt adta le lövéseit a me­

nekültekre,
A kilőtt cseh töltény hüvelyeit a helyszí­
nen megtalálták.-   A ---------UUl illet cd tax Ul&<

Kétmillió deficit fenyegeti Debrecen várost, 
amely így nem tud gondoskodni sem ínség­

munkáról, sem inségakcíóról
A polgármester inségbizoltságot hozott össze a kérdés 
megoldására. — Debrecen hivatalos felfogása szerint 

a munkanélküliség nem jótékonysági kérd, s
Az egész országnak, de talán az 

egész világnak is legnagyobb problé 
mája ma a munkanélküliség, amely 
Debrecennek is a legégetőbb megol­
datlan kérdése. Tudvalévőén a belügy 
miniszter legutóbb küldött leiratában 
azt mondotta, hogy a munkanélküliség, 
illetve a téli inségakció anyagi fedeze­
tének kérdésében adópolitikai okokból 
csak októberben fog döntés bekövet 
kezni és addig

Debrecen vagy költségvetése 
keretében, vagy társadalmi utón 
gondoskodjék a téli inségmunkák 
megkezdéséről és arról, hogy 
mindama munkák, amelyek a té- 
lig * elvégeztethetök, elvégeztes­

senek.
1 ermészetesen ez a kérdésnek egyálta- 
lan ncm megoldása és lehetetlen fel­
adat elé állítja a várost. — Egyrészt 
a*ért, mert az inségmunkák fedezeté­
nek csak egyrészéről is társadalmi utón 
yaló gondoskodás teljesen lehetetlen 
mert

a társadalom ilyen nagy áldo­
zatra nem képes,

másrészt nem lehetséges ez a megol- 
as’ ™ert a városnak egyetlen fillér 

Sem áll rendelkezésre nem ilyen célra,
5 semmiféle célra sem és 

a háztartási zárszámadás már

eddig is valószínűen közel két­
millió deficittel fenyeget.

Ez a rendelet és az inségakció meg 
kezdési időpontjának közelsége kész 
tette a polgármestert arra, hogy az 
ügyet az inségakció-bizottság elé vi­
gye és azt a szükséges eljárás és a le 
heto módozatok megbeszélése végett 
összehívja. A bizottság már most pén­
teken megtartotta volna ülését, de a 
polgármesternek el kellett utaznia és 
Így az ülést csak a jövő hét elején 
tartják meg és arra báró Vay László 
főispánt, aki az inségakció iránt nagy 
érdeklődéssel viseltetik, szintén meg­
hívták.

A múlt évi inségakció minden fázi­
sáról és adatáról pontos feljegyzéseket 
vezettek, kartotékrendszerben adatokat 
gyűjtöttek. Dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok most ezeknek az adatoknak az 
alapján készít előterjesztést az inség­
akció bizottsághoz. Az előterjesztés 
beszámol arról, hogy

mennyi munkanapról kell gon­
doskodni, ez milyen költséget 
igényel és mi lenne a fedezet, 

amelyet ennek a költségnek biztositá 
sára elő kell teremteni. Amennyiben 
ezt az előterjesztést az inségakció bi­
zottság elfogadja, azt a közgyűlés elé 
terjesztik.

A debreceni inségakció iránt orszá­
gos az érdeklődés. így most

a Nyugat főszerkesztője, Mó­
ricz Zsigmond, a kiváló író 

levelet intézett dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnokhoz és azt kérte tőle, írjon ki­
merítő cikket a munkanélküliség 
problémájáról és a megoldási módoza­
tokról. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
kijelentette, hogy a kérésnek eleget 
tesz és cikk keretében ismerteti a 
munkanélküliség kérdésében Debrecen­
nek és magának is álláspontját. Esze­
rint

a munkanélküliség egyáltalán 
nem jótékonysági probléma és 
azt a városok polgárainak jóté­
konysága és adakozása alapján 

teljesen lehetetlen megoldani, 
mintahogy sehol a világon nem karita 
tiv probléma ez, hanem mindenütt 

az állam által megoldandó fel­
adatnak tartják.

Ismertetni fogja cikke keretében dr. 
Vásáry István polgármesternek ez év 
júliusában a belügyminiszterhez is fel­
terjesztett tervét, amely abban áll, 
hogy a Nemzeti Bank adjon a városok­
nak 12 millió pengő kölcsönt és ebből 
a városok maid a maguk munkanélkü­
li* megfelelő munkaalkalommal iáf­
ák el.

Bontsak le a bürokrácia 
törvényjavaslatait

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet „reformja" megkezdődött, az 
elnök mellé kinevezték az elnökhelyet­
test s külföldi szakértőket hívtak meg.

Nagyon régen volt arra eset, hogy 
egy annyira nem politikai kérdés, mint 
amilyen a társadalombiztosító ügye, 
elementáris, viharos egyértelműséget 
szervezzen meg ebben az országban. A 
társadalombiztosítónak az lenne a fel­
adata, hogy biztosítsa a társadalmat g 
ma már országos közvélemény köve­
teli, hogy a társadalombiztosító ellen 
biztosítsák a társadalmat. A társada­
lombiztosító a társadalom biztosításá­
ra vállalkozott, de a tisztviselői ellá­
tásának feladatát végezte. A társada­
lombiztosítónak az lett volna a fel­
adata, hogy a társadalom jóléti intéz­
ményévé váljon, de ehelyett a saját 
adminisztrációjának jóléti intézménye 
lett. S a társadalom, amelyik a társa­
dalombiztosító intézményre most sok­
kal jobban rá van szorulva, mint ahogy 
bármikor rá volt, nem bírja tovább vi/ 
selni ennek az öncélúvá vált jóléti in­
tézménynek terheit.

Most külföldről kérnek szakértőket 
a társadalombiztosító megreformálá­
sara. Nincs ez ellen semmi észrevéte­
lünk, de szeretnénk azt, hogy a kül­
földi szakértők mellett meghallgatást 
kapjanak azok is, akiket a nyomor, az 
elszegényedés, a vagyontalansági es­
kübe bukott jólét emléke szakértővé 
avat, legalább annak a teherviselésnek 

I szakértőjévé, amelyik a társadalombiz- 
! tositás magyar rendszere nyomán épült 

ki. Ne higyje senki, hogy mi a társa­
dalombiztosítás valóban humánus, nem­
zedékek megmentésére alkalmas gon­
dolata ellen frontot tudnánk csinálni, 
ne higyje senki azt, hogy mi a társa­
dalombiztosító szörnyű hibáit a társa­
dalombiztosító eltörlésével akarjuk ki­
küszöbölni. A szociálpolitika terén 
sokkal kevésbbé lehet visszafelé tenni 
mrs lépéseket, mint az állami, vagy 
■ársadalmi élet bármelyik területén. A 
közjog terén, a szabadságjogok alkal­
mazása terén érvényesülhetnek retro- 
grád törekvések, de a szociálpolitika 
terén csak a legvészesebb kockázatok 
vállalaása árán lehet viszafelé fordíta­
ni a haladás motorját. A reakció nem 
is erre szokott vállalkozni, hanem ar­
ra, hogy beüljön a szociálpolitika ki­
épített intézményeibe s a szociálpoli­
tika olajcseppjeivel tegye még a tank­
jai előtt is simábbá és járhatóbbá az 
utat.

Mi nem azt akarjuk, hogy ne legyen 
társadalombiztosítás, de azt akarjuk, 
hegy elviselhetőbbek legyenek a ter­
hei a emberségesebbek a szolgáltatásai.



Az adminisztráció öncéljának szolgá 
ltíta helyett a társadalombiztosítást az 
orvosok és a betegek humánus, segí­
tésre alkalmas és segítésre kész viszo­
nyát szervezze meg. Mmél kevesebb 
teher cs minél kevesebb adminisztrá­
ció, minél több orvos és minél meg 
felelöbb betegellátás. Le kell bontani 
a bürokráciának toronypalotáit. A be­
tegellátás terhét még viselni tudja az 
a társadalom is, amelyik az admi­
nisztráció szükségleteinek terhe alatt 
már régen összeroskadt. A külföldi 
szakértők mellett hallgassák meg az 
iparosokat és kereskedőket, akik már 
a végső kétségbeesés előtt állnak a 
társadalombiztosító elleni panaszaik­
kal. Hallgassák meg azokat a kereske­
dőket és iparosokat, akik csak azért 
nem tartanak alkalmazottat, mert a 
társadalombiztosi tás terheit nem akar- 
ják s nem tudják viselni és hallgassák 
meg azokat a munkanélkülieket is, 
akik azért nem juthatnak munkához és’ 
kenyérhez, mert a társadalombiztosí­
tási járulékok terheit senki nem mer 
vállalni.

k-zek a belföldi szakértők több igaz­
ságot tudnának elmondani a maguk fáj­
dalmáról és a társadalombiztosító el­
leni panaszaikról, mint az adminisztrá­
ció és járadékszámítás európai hírű 
külföldi tudósai S nem is kapnak 
tiszta képet azok, akik csak a szaktu­
dás kiválóságaihoz fordulnak, de nem 
hallgatják végig a panaszokat a ki­
fogyhatatlanul patakzókat s nem nézik 
meg, hogy a társadalombiztosító mi- 
lyen széles rendeket kaszált már le s 
fektetett kétvállra a magyar élet me- 
rejeu. S amit nem tudnának elmondani 
az elok, majd elmondják a holtak

Svetits-palotában tekintse meg
a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait 1

Ugrásszerűen emelkedik Debrecenben 
a tifuszmegbetegedesek szama

Szeptember első felében 25 esetet jelentettek be a hatóságoknak.

Tűzifa és szén
beszerzése előtt saját érdekében 

okvetlen kárjen árajánlatot
Prohászka és Társától

Bettiién ucca 44. Telefon: 11-61.

Az őszi első hónapoknak egyik átka 
a hasihagymáz, amely, sajnos, ezidén 
sem kerülte el Debrecent A tífusz- 
megbetegedések augusztus hó folya­
mán jelentkeztek és a jelentkezés 
után emelkedő tendenciát mutattak. A 
Debreceni Független Újság munkatár­
sa a tifuszmegbetegedések ügyében 
kérdést intézett dr. Láng Sándor 
egészségügyi főtanácsoshoz, a városi 
tiszti főorvoshoz, aki a dologról a kö­
vetkezőket mondta munkatársunknak:

A tífusz terjedőben van. Az utol­
só tiz évben szerzett tapasztalatok sze­
rint szeptember havában ugrásszerűen 
szokott a tifuszmegbetegedések szá-

Csak egy gyermekparalizis
Munkatársunk kérdést intézett a fő­

orvoshoz a gyermekparalizisről is, 
amely tudvalévőén Szegeden igen nagy 
mértékben lépett fel és amelyben Deb­
recenben is megbetegedett egy ember 
és pedig egy 18 éves fiatalember, aki 
a betegségben meg is halt. A főorvos 
elmondta, hogy valóban ez az egy eset 
fordult elő Debrecenben, azonban több 
megbetegedés nem történt. A megbe­
tegedés azonnal tudomására jutott az 
egészségügyi hatóságnak és igy a fő­
orvos azonnal megtehette a szükséges

ma előretörni, októberben csökken és 
a végén lefelé irányuló tendenciát mu­
tat. Sajnos, a tífusz halálozási arány­
száma az országos átlagon, a 12%-on 
felül van, mert 16% volt a legutolsó 
statisztika szerint. E fél hónapban a 
megbetegedések száma 30, ebből 25 
debreceni, 5 vidéki tifuszmegbetegedés 
veit. A betegek közül meghalt 2. Ez 
a halálozási szám igen kedvezőnek lát­
szik, mert hiszen csak 6.66666%-ot 
mutat, azonban az a baj, hogy a ti­
fuszmegbetegedés október első felé­
ben mutatja meg a méregfogát. Ter­
mészetesen minden rendelkezésre álló 
eszközt felhasználunk, hogy a tífusz 
terjedését és annak erejét megtörjük

-esetről tud a tisztifőorvos
óvóintézkedéseket. így azonnal blo- 
kálták a családot annyira, hogy az 
anyát még a temetésre sem engedték. 
Azonkívül teljesen elzárták a külvilág­
tól a hozzátartozókat. A házat rend­
őrség őrzi és a lakók mindennap ha­
tósági élelmezést kapnak. A házból 
vagy oda senki ki, vagy be nem me 
bet. Egyébként a főorvos előterjesz­
tésére a polgármester a tervbevett 
szegedi filléres gyorsvonat elindítását 
megakadályozta és közbelépésére ez a 
filléres gyors nem is indul.

idézett. A laza erkölcsű, az állatok ah 
csony ösztönéletét élő naP„ámcg
riadt rá tet-ének szörnyűségére, t T 
elpusztítását mos, látja borzalmasnak
amikor a sajat elete került veszélybe vi' 
tunt hetykesége és megjött a lelkiismeret" 
budaié. amelyet nem érzett eddig’ 
Megkezdődött a gyilkos bünhődése bor" 
zaima. vergődése, lelki kínlódása. ’

BAKÓ KATALIN NAGY JFi~
nete az ügyészségén

Bakó Katalin, a gyilkos volt meny­
asszonya csütörtökön délelőtt megjelent 
az ügyészségén és engedélyt kért arra. 
hogy Cseh Ferenccel beszélhessen Az 
ügyészség a kérelmet elutasította és a 
leány, akt még mindig szerelmes Szat- 
mán Zsófia gyilkosába, eredmény nélkül 
távozott el a törvényszék épületéből 
Amikor azonban kilépett az ügyek,« 
ügyészi szobából,

hangos sírásba kesdatt, jajgatott é, 
Cseh Ferenc nevét sikoltozta.

Az ott tartózkodók nagy csoportba ve- 
ródtek össze körülötte é. próbálták esi- 
titani a leányt, aki azonban perceken ke­
resztül szinte idegrohamban tovább si­
koltozott. Végre is nagynehezen sikerült 
elcsititani és kiküldeni az épületből, de 
Bakó Katalin még az uccán is könnyes 
szemmel és sirdogálva indult el hazafelé.

A by.
v **••*'•• *

Előkészületek az érték­
tőzsde megnyitására

jFedelet kér 
munkanélküli családja

. M* “e8J'eIent szerkesztőségünkben 
Szabó Mihály munkanélküli géplaka- 
tossegéd és könnyezve mondta el, 
nogy családjával együtt kilakoltatták 
, harom éíszaka már a szabad ég 

alatt tanyázott családjával, két kicsi 
gyermekével, feleségével.

Könyörüljenek rajtunk az urak - 
panaszolta a meggyötört ember —, két 
ártatlan gyermekem beteg lett az’ éj­
szaka, hidegektől és elpusztulnak, ha 
nem segítenek!

A Salétrom ucca 1. szám alatt levő 
szükséglakásból tették ki a szabad ég 
ala Szabó Mihály munkanélküli gép. 
lakatossegédet és az 6 lakásába má­
sok költöztek. A házfelügyelő szerint 
azért történt a kilakoltatás, mert a 
gr plakatossegéd nagy hangon vesze- 
keden a mostohaanyjával, aki panasz, 
tett ellene. Ezért lakhatták ki az uc- 
cára. Szabó Mihály eIment a rendőr­
ségre. elment a városi elsőfokú köz- 
tgizgatási hatósághoz, hogy segítsége, 
Merjen de még nem kapott. A csaíád

v;, a" dVanyáZ‘k Szcgér,yes holmijai- 
_ . dideregve fáznak éjszakánként
* z ártatlan gyermekek, akik azért ke­
rültek a „zabad ég alá, mert a szegény­
sora fokozta ingerültség ve,zekedél 
b-n robban, ki. Ké, gyermek nem
,,, V;dhct ” ncm szerezhet ezért ha- 
L.10S betegséget és meg kell találni a
fii*,' h°.By,fcdíl a,á kerti!fön ismét

---------------- ------- *

A mikepercsi gyilkos azt hitte, hogy csak 
15 évet kap a gyilkosságért

Halálfélelem gyötrí Cseh Ferencet, hodír med'udta - *1*,» 

bocsássák a gyilkoshoz
A debreceni fogház gyilkossággal vá­

dolt lakója, Cseh Ferenc, a napokban 
védőt kapott dr. Asztalos István deb­
receni ügyvéd személyében. A védő meg­
jelent a fogházban, hogy védencével 
megbeszélést tartson. Közölni kívánta 
vele a szükséges tudnivalókat és adato­
kat akart szerezni a védelem számára, 
amely előreláthatólag igen nehéz lesz. A 
gyilkos egykedvűen hallgatta védője sza 
vait, majd hirtelen félbeszakította:

— Ez nem olyan sürgős, doktor 
ur! Inkább arról beszéljen, mi van 

a Katival?
Mit csinál? Bántották-e a csendőrök? 
Mert hallottam síró szavát a pírcsi fog­
ságban.

— A Katival már nincs baj — felelt a 
védőügyvéd -, őő szabadlábon van és 
dolgozik, hogy megéljen, de hogyan le­
szünk magával, arról beszéljünk most.

— Az én dolgomat már majd csak 
eligazítja a törvény, ne nyugta­

lankodjék a doktor ur.
Alszom addig jó nagyokat, de a Kati 
sorsa bánt nagyon. Azt Ígértem, feleségül 
veszem, oszt megjött a baj. Mert nagy 
baj történt, elismerem, de én nem akar­
tam. Arra kérném a doktor urat, 

szerezzen beszélgetési engedélyt a 
Kati számára, igen szeretném látni 

cs szólni kívánok vo!r

Nem igen lehet beszélgetni, mert a 
Kati is gyanúsítottként szerepel az ügy­
ben. Azt mondják, tudta, mi készült 

— Nohát ez már nem igaz — csattant 
f=I a gyilkos hangja. - Én se tudtam, 
hogy mi lesz, hát az a jó lélek hogy 
tudta volna?!

— Ha nem tudta, mit fog elkövetni, 
akkor azt ugyancsak bizonyítom kell, 
mert a bíróság a legsúlyosabb büntetést 
szabja ki, ha az előrcmegfontoltságot az 
ügyész ur bizonyítani tudjál

— Mi lehet az a legnagyobb bünte­
tés?
- Hit...

a gyilkosságért halál jár. 
Megdöbben a szóra Cseh Ferenc. El­

halványul az arca és
egyszerre nem érdekli már a 

Kati sorsa.
Remegő szájjal kérdezgeti az ügyvédet, 
hogyan menekülhetne, hogyan bizonyítsa! 
hogy nem készült a Zsófi megölésére.

— Én úgy gondoltam, hogy 15 
evet adnak — mondja, szinte maga 
elé - és abból is elengednek jó 
néhány évet , jó magaviseletért.
Így olvastam. A halálra nem i, 

gondoltam.
Most, hogy átzudult agyán a halálfé­

lelem egész ember megváltozott. Most 
ismerte fel a veszélyt, amelyet magára

Budapest, szeptember 16. Tegnaj 
már jelentettük, hogy a pénzügymi­
niszter hozzájárult az értéktőzsde 
részleges megnyitásához — és a tőzs- 
de igazgató-bizottsága Fleissig Sándor 
elnöklésével ennek alapján ma fél 12 
órakor előkészitő ülést tartott.

Az elnök bejelentette, hogy a tőzsde 

megnyitásához valamennyi illetékes té­
nyező hozzájárult. Egyelőre csak 
mintegy húsz papírban nyílik meg hi­
vatalosan az üzlet, de ha a forgalom 
azt mutatná, hogy ki kell terjeszteni 
az üzletet más papírokra is, akkor in­
tézkedés történik ebben az irányban 
is. A hivatalosan jegyzendő részvé­

nyek kijelölésére héttagú bizottságot 
küldtek ki, amely a következő tagok­
ból áll: Bún József, Rapocb Jenő,- 
Schwartz Jakab, Davidson Horace, 
Kovács Géza, Tabakovits Dusán és 
Wertheimer Adolf.

A bizottság a tőzsde vezetőségével 

együtt sürgv»en előkészíti a megnyi­
tást. Nincs kizárva, hogy a hetes bi- 
ettság gyorsan elkészül munkájával 

s ekkor holnapra összehívják a tőzsde- 
tanács teljes illését, amely azután a 
jövő hét elejére kitűzi a tőzsde meg­
nyitását.

«uro snír .

A MAGYAR PROTESTÁNSOK 
MEGKOSZORÚZTAK 

GUSZTÁV ADOLF SÍRJÁT.

Stockholm, szept. 16. A magyar 
protestáns egyházak küldöttsége, amelyet 
T omcsányi Vilmos Pál volt igazság- 
ügyminiszter és C s i k e s z Sándor deb­
receni egyetemi tanár vezetett, koszorút 
helyezett el Gusztáv Adolf sírjára, — 
Stockholm városa villásreggelin látta 
vendégül a Protestáns Világszövetség 
tagjait. Tomcsányi Vilmos Pál alelnök 
mondott köszönetét, amelyben ecsetelte a
véd fő-.. iros épségét.



EÖ,CSÜ- az álatok ala. 
elő narwímcs tou6t 

zornyüségére, az élet 
Útja borzalmasnak, 

! került veszélybe. El-* 
meejött a lelkiismeret.

nem érzett eddig. 
*lk°s bünhődése, bor- 
elki kínlódása.

N NAGY JEL". 
ÍYéSZSéGEN.
1 eyilkos volt meny. 
In délelőtt megjelent 
engedélyt kért arra. 
cél beszélhessen. Az 
et elutasította és a 
>dig szerelmes Szat- 
iba, eredmény nélkül 
fényszék épületéből 
llépett az ügyeletes

zdatt, jajgatott és 
evét sikoltozta, 

nagy csoportba ve- 
te és próbálták esi- 
tonban perceken ke- 
ihamban tovább si- 
lagynehezen sikerült 
ni az épületből, de 
z uccán is könnyes 
a indult el hazafelé,

by.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szeptember vegére hivatják össze a Házat
a független kisgazdák

A tiazdasági feladatokról mondja Gaál Gaszton azx össze-
bivást indokoló beszédét

Budapest, szeptember 16. Pártérte 
kezletet tartottak tegnap a független 
kisgazdák. Az értekezleten Caál Gasz- 
ton elnökölt. Üdvözölte a párt újonnan 
belépett képviselőtagjait s köszönetét 
mondott a képviselőknek a mezőcsáti 
választáson kifejtett agilitásukért.

Ezután Hegymegi Kiss Pál terjesz­
tette elő a debreceni pártszervezetnek 
azt az indítványát, hogy a parlamenti 
csoport indítson újabb mozgalmat a 
képviselőház összehívása érdekében. 
Az indítvány kapcsán a független kis­
gazdaképviselők behatóan megvitatták 
a politikai és gazdasági helyzetet. Rá­
mutattak arra, hogy elhatározó intéz­
kedések hiányában az egész gazdasági 
élet fokozatosan tovább romlik és 
gyöngül. A mezőgazdaság szempontjá­

ból elsősorban az ínséges vidékek 
vetőmagellátásának ügyét kell rendez­
ni Sürgősnek tartják a földtcherren- 
dezés ügyét is.

A gazdasági élet egyéb ágazatait is 
érintő kérdések közül a kamatleszállí­
tás, a devizagazdálkodás, a kartellek 
ügyében kivámiak erélyes intézkedése­
ket. Feltétlenül szükségesnek tartják, 
hegy a képviselőházban újra szóvá te­
gyék ezeket az égető kérdéseket s a 
Ház összehívása iránt azonnal megte­
szik a lépéseket.

A párt Gaál Gasztont kérte fel az 
összehívás megindokolására, aki nagy 
beszédben fogja kifejteni kritikáját a 
kormányzati politikáról s rámutat 
azokra a tennivalókra, amelyekkel a

gazdasági élet gyógyulásának útja elő 
készíthető.

A párttagok ma délelőtt már érint 
kezésbe léptek a többi ellenzéki párt­
tal és több pártonkivüli képviselővel, 
akik az összehíváshoz szintén hozzá 
járultak. A mozgalom sikere tehát már 
biztositva van.

A képviselők jelentékeny része vi­
déken tartózkodik s így néhány napot 
igénybe vesz a szükséges 50 aláírás 
összegyűjtése. — A jövő hét elejére 
együtt lesznek az aláírások s a hét kö 
zepén be is nyújtják az ívet Almásy 
László elnöknek. A házszabályok értel­
mében az elnök 10 napon belül köteles 
összehívni az ülést s így valószínűleg 
szeptember utolsó napjaiban lesz a 
Ház újabb ülése.

lehet igrényfoevenni 
uj adókedveimenyeket ?
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Fontos rendelet jelent meg szeptember 
15-én, amely az adóhátralékok megfizeté­
sére nézve rendkívül nagy kedvezménye­
ket biztosit.

1 ekintettel arra, hogy a kedvezmény 
előfeltétele az, hogy szeptember hó vé­
géig kell bizonyos bejelentéseket elvégez­
ni és szeptember hó vége nemsokára itt 
van, a kamara elnöksége szükségesnek 
tartja, hogy a kedvezményekről egy rö­
vid tájcKoztatóban felvilágosítsa érde­
keltségét.

Tekintettel a rendkívül nehéz gazda­
sági helyzetre, az adózók túlnyomó része 
a rendelet 4. §-ában felsorolt kedvezmé- 
.nyeket veszi igénybe és éppen azért a 
tájékoztatóban ennek ismertetésére szo­
rítkozunk.

A kedvezmények elnyerése szempont­
jából az adózók 3 csoportba oszla­
nak. Az I. csoportba tartoznak azok, 
akiknek 1931. évi december 31-én az adó­
hátralékuk 500 pengőn alul volt.

A II. csoportba tartoznak azok, 
akiknek adóhátralékuk 1931. évi decem­
ber hó végén 500 pengőnél nagyobb volt, 
de 5000 pengőt nem haladta túl.

A III. csoportba tartoznak azok, 
aaiknek hátraléka 1931. évi december hó 
végén 5000 pengőnél nagyobb volt.

mit kell tenniük azoknak,
AKIKNEK ADÓHÁTRALÉKA 500 

PENGŐN ALUL VAN? 
Mindenekelőtt az adózó menjen el a 

községi elöljárósághoz (városi adóhiva­
talhoz) és pontosan állapíttassa azt meg, 
hogy 1931. évi december hó 31-én fenn­
álló hátraléka mennyi?

Ezután tisztázni kell azt, hogy kell-e 
neki szeptember hó 30-ig valamit befi­
zetni vagy sem. A kedvezmények igény­
bevételének előfeltétele az, hogy

az 1932. évi január 1 -e óta cscdc. - 
ke*8a vált szükségadókon és rend 
kívüli pótlékokon felül az 1932 
evi szeptember hó végéig teljes! 
fett és akár a tó'ke tart ozások r. 
akár pedig a késedelmi kamatokra 
"«számolt befizetések összege meg­
haladja az 1932. évi január hó 
1-IÖ1 1932. évi szeptember hó vé- 
Seig esedékessé vált együttesen 

kezelt közadóknak az összegét.
Ha pl. egy kisiparosnak az 1932. évi 

■■'esen kc-elt közadók)

összege 100 pengő s az illető kisiparos a 
külön kezelt szükségadó és rendkívüli 
pótlékok fizetési kötelezettségének már 
eleget tett, abban az esetben nyerheti el a 
hátralékfizetési kedvezményeket, hogyha 
az 1932. évi szeptember hó 30-ig 1932 
január 1-től kezdve teljesített összbefi- 
zetése 75 pengőt tesz ki. Hogy bárki ezen 
fizetési kötelezettségének eleget tett-e 
vagy sem, vagy be kell-e még valamit fi­
zetnie, mindezt megmondja a községi 
elöljáróság, illetőleg a városi adóhivatal. 
Minden adóhátralékos saját érdekében 
cselekszik tehát, hogyha azonnal felkeresi 
a községi elöljáróságot (városi adóhiva­
talt) és tudakozódik aziránt, hogy a 
kedvezmény igénybevételének előfeltéte­
léül mit kell befizetnie.

(Figyelmeztető: A befizetett késedelmi 
kamatok csak a kedvezmény előfeltételé­
nek megállapításánál jönnek számításba, 
azonban a tőkébe utólag nem számoltat­
nak el.)

Ha a kedvezmény igénybevételének 
előfeltétele megvan, akkor, ha a hátralék 
500 pengőn alul van, a következő bélyeg­
mentes kérelmet adják be szeptember hó

30-ig a községi elöljáróságnál (városi 
adóhivatalnál):

Tekintetes m, kir. Adóhivatalt
Alulírott X Y.............lakos tisztelettel

kérem, nogy részemre a 4770—1932. M. 
E, sz. rendelet 4. §-ában megadható rész­
letfizetési kedvezményeket havonta (ne­
gyedévenként) engedélyezni méltóztas- 
sék.

MIBEN ALL A KEDVEZMÉNY?
A kedvezmény leglényegesebb része az, 

hogy
adótartozásukat kamatmentes havi 
részletben fizethetik 1932. évi ok­
tóber havától kezdődőleg azok, 
akik a folyó évi eló'irást a fent is­
mertetett mértékben befizették. A 

részletfizetési kedvezmény:
a) 12 hónap, ha az 1931. év végén fenn­

álló hátralék a félévi előírást nem ha­
ladta túl;

b) 18 hónap, ha az 1931. év végén 
fennállott hátralék a félévi előírást túl­
haladta ;

c) 24 hónap, ha az 1931. évi előírást 
túlhaladta, illetőleg

d) 30 hónap, ha az 1931. év december 
hó végén fennállott hátralék a két évi 
előírást túlhaladta.

A bejelentés alapján a m. kir. adóhiva­
tal az ismertetett kedvezményt csak ab-

>■• eas
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Nagy agyukiarusitást tartott a francia tüzérség Fontainebleau-ben. 21 öreg ágyút 
bocsátottak árverés alá s ezek közül csak 4 kelt el, összesen 586 frankért. A vásárlók 
nem voltak polgárháborús generálisok, sem riffkabil fel’-otől , hanem egyszerű ócska-

vaskereskedők.

Ma minden nő

„Erzsók“ kalapba Jár.
Ma minden nő

„Erzsók“ kalapra vár.
SZENT ANNA UCCA 5.

ban az esetben tagadhatja meg, ha hatá­
rozott tudomása van arról, hogy a hát­
ralékos tartozását kedvezmények nélkül 
is megfizetni képes.

Elutasító intézkedését a m. kir. adó­
hivatal részletesen indokolni tartozik 

és ha kereskedő vagy iparosról 
lenne szó, előzetesen a kereske­
delmi és iparkamara véleményét is 

köteles kikérni.
Már a bejelentés alkalmával min­

denki érdeklődjék aziránt, hogy a rész­
letfizetés során mit kell neki havonta, 
avagy ha negyedévenként fizet, ne­
gyedévenként befizetnie. A községi 
elöljáróság és városi adóhivatal ezt a 
felvilágosítást mindenkinek megadja s 
senki se várja be októberben a m. kir. 
adóhivatal értesítését, hanem a részlet- 
fizetést saját érdekében kezdje meg 
október 1-én!

MIT KELL TENN1ÖK AZOKNAK, 
AKIKNEK TARTOZÁSA 500 PENGŐT 

MEGHALAD, DE 5000 PENGŐN 
ALUL VAN?

Ezeknek az adózóknak szeptember 
30-ig írásbeli kérelmet kell késziteniök 
az illetékes m. kir. pénzügyigazgató­
sághoz címezve, amelyre 2 pengős ok­
mánybélyeget kell ragasztaniok s ké­
relmükben kérniök kell azt, hogy ré­
szükre a 4770/1932. M. E. sz. r. 4. pa­
ragrafusában biztosított részletfizetési 
kedvezményüket a pénzügyigazgatóság 
megadni szíveskedjék. Ezek az adózók 
éppúgy járjanak el különben, mint az 
első csoportba tartozó adózók, mert a 
kedvezmény igénybevételének előfelté­
tele, továbbá az engedélyezhető rész­
letfizetési kedvezmény tartama ugyan 
az.

A kérelmet nem a m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál, hanem a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatal­
nál) kell beadni, mert véleményé­
nek közlése mellett az fogja to- 
vábbterjeszteni a m. kir. adóhiva­
talhoz, amely újabb véleménnyel 
ellátva azt a pénzügy Igazgatóság­
hoz beterjeszti 1932. évi október

A fizetési kedvezmények tárgyában a 
m. kir. pénzügyigazgatóság dönt.

MIT KELL TENNIÜK AZOKNAK, 
AKIKNEK TARTOZÁSA 5000 PEN­

GŐN FELÜL VAN?
Ezek az adózók kérelmüket a m. kir. 

pénzügyminiszter úrhoz intézzék, mert 
részükre a rendelet 5. §-a értelmében 
kamatmentes, illetőleg a rendes szabá­
lyoktól eltérően 6%-os késedelmi ka­
mat mellett részletfizetési kedvez­
ményt csak a pénzügyminiszter ur en­
gedélyezhet.

A kérelmet szintén a községi elöljá­
róságnál (városi adóhivatalnál) kell 
beadni 2 pengős okmánybélyeggel fel-

VÍZMENTES
praepnráll) csomagoló
erőpapiros

exportkuldeményeki.ez (gyümölcs 
vad ős egyéb élelmiszer árukhoz )’
légmentes csomagolásra.

A legjobb és legolcsóbb védelem fagy, 
rozson es nedvesség ellen. Gvúmölcv 
lak fagyelleni megóvására különösen 
alkalmas. Mintákat és árajánlatot kí­

vánatra küld :
Magyar Vegykészitményd Papírgyár

OSER JAKAB
Hűd .peM
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bélyegezve szeptember 30-ig. A kére- 
mre javaslatot a pénzügy igazgatóság 

usz, még pedig a kereskedelmi és 
iparkamara véleményének meghallga­

tásával és azt Így terjeszti fel a pénz­
ügyminiszter úrhoz. A kérelem tárgyá­
ban a pénzügyminiszter ur határoz.

A rendelet kimondja azt is, hogy a 
kedvezményekben csak az részesül, aki 
az esedékes részleteket pontosan be­
fizeti. Ha valaki a határidőt elmulaszt­
ja, felszólítást kap a községi elöljáró­
ságtól (városi adóhivataltól) az elmu­
lasztott részlet befizetése iránt és ha 
ennek a felszólításnak 8 napon belül

►v«

nem lenne eredménye, akkor a hátra­
lék teljes összegét

a kedvezmény tartama alatt felme­
rült késedelmi kamatokkal együtt 
azonnal be kell hajtani. Aki kése­
delem következtében kedvezményét 
elveszti, ezt később vissza nem 

szerezheti,
Figyelmezteti a kamara érdekeltségét, 

hogy ezt a tájékoztatót mindenki gondo­
san tanulmányozza át és az abban fog­
laltak szerint járjon el. Felvilágosításért 
az idő rövidsége miatt mindenki a köz­
ségi elöljárósághoz és városi adóhivatal­
hoz forduljon és csak elkerülhetetlenül 
szükséges esetekben Írjon ebben a kér­
désben a kereskedelmi és iparkamarához.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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A ROMÁN HADSEREG 
SZERELMI DRÁMÁJA

Felmentette a törvényszék a mefltesztege- 
[ te sei vádolt Toídy Zoltán birót

Jassy, szeptember 16. Dumitrescu 
János repülőfőhadnagy gyanakodott, 
hogy felesége megcsalja. Tegnap reg­
gel elbúcsúzott feleségétől azzal, hogy 
Bukarestbe megy. A legelső állomáson 
azonban leszállt és visszatért Jassyba. 
Feleségét Pantazi repülőhadnagy tár­
saságában találta, mire háromszor bele­
lőtt vetélytársába. Az asszony kiro­
hant az uccára, a férj utána s több lö­
vést adott le feleségére, de ezek a go­
lyók célt tévesztettek. Pantazi had­
nagy meghalt, Dumitrescu főhadna­
gyot letartóztatták.

Katonatiszti szerelmi tragédia ját­
szódott le Máramarosszigeten is, ahol 
Jón Gradev hadnagy beleszeretett egy

Budapest, szeptember 16. A buda­
pesti törvényszék tudvalévőén napokon 
át tárgyalta Toldy Zoltán budapesti 
törvényszéki biró ismert megvesztege­
tési ügyét. A tárgyalás három nap 
előtt ért veget, míg az Ítéletet az el­
nök ma hirdette ki. Az Ítélet szerint a 
tórvér.yszék Toldy Zoltánt az ellene 
emelt vád alól felmentette, mert a bí­
róság semmi olyan cselekményt bizo­
nyítva nem látott, hogy a megvádolt 
bíró. aki csődügyekben járt el, hivatali 
kötelességét bármely irányban meg­
szegte volna. - Elfogadta a bíróság 
Toldy Zoltánnak ama védekezését, 
hegy 15 millió koronát az egyik ügy­
védbarátjától kölcsön kapta és ezt az 
összeget részletekben vissza is fizette. 
Bizonyítottnak látta a bíróság azt is, 
hogy Toldy Zoltánnak a csőd körül ki­
fejtett működése inkább hivatali ügy- 
buzgóságára, mint kötelességszegésre 
vall. Vele együtt felmentette a bíró­
ság, amely némely tanúvallomásról azt 
is megállapította, hogy abban a biró 
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Agy- és szivéretmeszesedés, 
szenvedő egyéneknek a termeszt 
„Ferenc József” keserüviz 2 , S 
csülhetetlen szolgálatot tesz 
hogy a béltartalmat kíméletesen 2 
vohtja el. Tudományos tana= , ta" 
kétségtelenné tették, hogy a pérení 
József v,z számos féloldali hűdéiben 
fekvő betegnél is megtette a 2ir 
atast s Jgy nagy megkönnyebbülést 

okozott. A Ferenc József keserüvií 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fuszerüzletekben kapható.
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ortodox zsidólányba, a 17 éves Fuchs 
Lilibe. Minthogy a szülők ellenezték a 
házasságot, a hadnagy előbb a leányt 
lőtte agyon, azután önmagával végzett 
A hadnagy apja Gradev Mihály anti." 
szemita programmal volt képviselő

ellenében animozitás van, Toldy Zol 
tánnal együtt vád alá vontakat is. A 
biró a zitélet felolvasását könnyes sze­
mekkel hallgatta meg. Látszott rajta, 
hogy küzd a feltörő zokogással, amely 
most sok évi meghurcoltatása után 
történt felmentésekor fojtogatta. Az 
Ítélet kihirdetése után a hozzá intézett 
kérdésekre kijelentette az újságírók­
nak, hogy ö mindig meg volt győződve 
felmentéséről, mert ártatlan. Kijelen 
tette azt is, hogy első útja feleségének 
sírjához vezet. Felesége még a férje 
ellen folyamatba tett eljárás során 
meghalt. A törvényszékről való távo­
zásakor Toldy Zoltánt ügyvédek és ál­
tala nem is ismert emberek vették kö­
rül és nagy szeretettel üdvözölték. — 
Toldy Zoltán birói működésében arról 
volt nevezetes, hogy nem volt olyan 
kérés, amelyet ha azt a törvény kere­
tén belül teljesíteni lehetett, a legna­
gyobb készséggel ne teljesített volna. 
Ugye az ügyész fellebbezése folytán a 
felsőbírósághoz kerül.
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A Giustizia per l’Ungheria 
ma, szombaton reggel 10 órakor érkezik

az epreskerti repülőtérre

fi /öldhözjuiiatoitak és a bérlők kérése /eleit 
doni a 22-iki városi J<özgvülés

vezetöftf.p-f a ____i . . .. •*

A Légügyi Hivatal pénteken délután 
közölte a repülőtérrel, hogy az olasz 
nemzet nobilis nemzeti ajándéka, 

a Giustizia per l’Ungheria (Igaz­
ságot Magyarországnak!) csil- 
lagturájában ma, szombaton 
délelőtt 10 órakor vitéz Kálmán 
László légügyi felügyelő veze­

tésével
a Debreceni Sportrepülő Egyesület 
epreskerti repülőterén száll le. A gép 
megtekintése után néhány tiszteietkört 
ir le, azután pedig a Debreceni Sport­
repülő Egyesület iskolagépei szállnak 
fel a debreceni sportpilóták vezetésé­
vel, hogy szebbnél-szcbb légi mutat­
ványokkal szórakoztassák a közönsé­
get. Az olasz nemzet nagyszerű nem­
zeti ajándékát nagyobb méretű ünnepé­
lyes fogadtatásban óhajtotta részesí­
teni a Sportrepülő Egyesület, ami mél­
tóan fejezte volna ki Debrecen város 
közönségének lelkes háláját, azonban a 
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Légügyi Hivatal által kötött program 
nem engedte a Giustiziának valamelyik- 
vasárnapon történendő debreceni érke­
zését, amikor is az iskolák, a levente 
intézmények ifjainak és az emberek 
ezrei ujjongva fogadták volna az olasz 
testvéri érzés nagyszerű kifejezőjét. 
A mai, szombati fogadtatás, ha szeré- 
nyebb keretű is, de meleg szívvel át­
fűtött hála tolmácsolása az olasz nem­
zettel szemben. A Mussolininak szóló 
udvozlo lapok és egyéb belföldi cím­
zésű „légi levelező lapok” a repülőté­
ren kaphatók, melyeket a Giustizia fog 
továbbítani.

A debreceni Sportrepülő Egyesület 
vezetősége, hogy a közönség kényel­
méről gondoskodjék, megállapodást 
létesített a HÉV-vel. E megállapodás 
értelmében a HÉV autóbusz járatokat 
indít a Petőfi térről az epreskerti re­
pülőtérre. A menet dija 30 fillér, a be­
hozatal dija is 30 fillér.

* CS> <1® -h,

A város vezetősége a legközelebbi na­
pokra tervezi hosszú szünet után az első 
törvényhatósági bizottsági közgyűlést. Az 
első közgyűlés, amely szeptember 22-én, 
csütörtökön lesz, olyan sürgős ügyeket 
fog tárgyalni, amelyeket elhalasztani 
nem lehet. Ezt követi azután október 
4-én a rendes közgyűlés, amelyre a vá­
ros vezetősége a költségvetést is be 
akarja terjeszteni, A rendkívüli közgyű­
lés elé kerül a polgári iskola kérdése is, 
valamint sok olyan kérdés, amelyet most 
tárgyalt a jog- és pénzügyi bizottság.

Azokon az ügyeken kívül, amelyeket a 
Debreceni Független Újság 
a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalásai 
nyomán ismertetett, a közgyűlés elé ke­
rül azoknak a kérése is, akik

az OFB révén ingatlanhoz jutot­
tak. Ezek most a megváltási ár 
mérséklését és kamatkedvezményt 

kértek,
A jog- és pénzügyi bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a kérés felett 
térjen napirendre.

Ugyancsak a tárgysorozaton fog sze­
repelni a haszonbérlők ama kérése, hogy 

a város mérsékelje a haszonbére­
ket es adjon fizetési halasztást.

A jog- és pénzügyi bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a kérés fe­
lett térjen napirendre.

Ugyancsak a tárgysorozaton fog sze- 
"T élni a haszonbérlők ama kérése, hogy 

» város mérsékelje a haszonbére- 
két és adjon fizetési halasztást, 

kozósn azt javasolja a közgyűlésnek -

szemben a kiküldött “és a mezőgazdasági 
bizottság javaslatával --, hogy 

a kérést utasítsa el.
A bizottság szerint ugyanis az 1933, évi 
költségvetés összeállítása előtt is teljes 
pontossággal megállapítható, hogy a be­
vételi visszamaradások fedezetet nem ta­
lálhatnak. A város különben már magára 
vállalta egy tavalyi közgyűlési határo­
zattal a terményárak ingadozásában rejlő 
kockázatot,

nem kívánható tehát, hogy most 
még a minőségi terményeredmúny 

kockázatát is magára vállalja,
A beszállítandó termények fajsulyát 
egyébként a közgyűlés már megállapí­
totta. y

A hortobágyi legelő- és bikabér 
dijának leszállítására 

vonatkozó kérésre a bizottság azt java­
solja, hogy e kérdés felett való döntést 
tartsa fenn a közgyűlés a költségvetés 
táigyalásáig.
A jog- és pénzügyi bizottság erre vonat-

Tizenkét évi fegyházra ítélte a törvényszék 
oaioyh Lás dót, aki lezütiría menyasizoíiyíií

A menyasszony öngyilkossággal fenyegetőzött, ha Balogh-hoz kény­

szerítik.

Simonyi úti

Pensioban
szobáit ellátással és anélkül is

KIADÓK.
iridr kklós u d., földszint.

Emlékezetes, hogy ez év május 26-án 
egy füldesi napszámos, Balogh László 
megölte Debrecenben lakó menyasszo­
nyát, Sápi Margitot. A tett elkövetése 
után megszökött és csak napokig tartó 
nyomozás után sikerült Kábán elfogni 
Balogh Lászlót.

A debreceni törvényszék Jeney 
tanácsa pénteken vonta felelősségre 
Balogh Lászlót. A tárgyalótermet ez 
alkalommal zsúfolásig megtöltötte a 
közönség, amelynek soraiban megje­
lent Balogh anyja és nővére is, akik 
elejétől végig zokogva hallgatták a 
tárgyalást.

A tanácselnök kérdésére Balogh 
halk hangon válaszolja, hogy 

bűnösnek érzi magát.
Sápi Margitot 1931 nyarán ismerte 
meg és halálosan szerelmes lett be­
léje. Érezte, hogy nem tud nélküle élgii 
és elhatározta, hogy feleségül veszi. A 
leány is vonzódott hozzá és amikor 
megkérte a kezét, habozás nélkül igent 
mondott. Gyakran belátogatott Föl­
desről Debrecenbe, de a leányon so- 
haséin tapasztalta azt elhidegülés je­
let. Egyszer azonban, amikor meglá­
togatta, Sápi Margit ezekkel a sza­
vakkal fordult hozzá:

Úgy halottam, Laci, hogy 
net-.d na»von su!vns h.-.iod van

Ha ez igaz, akkor nem megyek 
hozzád feleségül!

Tiltakozott ez ellen és azt állította, 
hogy rosszindulatú híresztelés. Elment 
a leány anyjához is. aki kijelentette 
előtte, hogy csak úgy engedheti meg 
az esküvőt, ha orvosi bizonyítvánnyal 
igazolja, hogy egészséges.

Erre felkereste dr. Maróczi Pál or­
vost, de az nem adott bizonyítvány1, 
dr. Ónodi Jenő azonban kiállított 
e§yct a számara, amelyben igazolta, 
hogy Balogh László nem beteg. A 
leánynak megírta, hogy birtokában van 
a bizonyítvány, de Sápi Margit nem 
válaszolt. Erre május 26-án bejött 
Debrecenbe és felkereste a leányt a 
Lehel ucca 35. szám alatt levő laká­
sán. A leányt az udvaron találta. Kö­
szönt neki, de ez nem fogadta a kö­
szönést. Sápi Margit egy vederrel ép­
pen lement a pincébe, ahová ő is kö­
vette. Felelősségre vonta a menyasszo­
nyát, hogy miért nem irt, hiszen a 
kért orvosi bizonyítvány is megvan, 
mire a leány kijelentette:

Nem kellesz már nekem, me­
hetsz a bizonyítványoddal 1 
Ekkor elvesztettem önuralmamat 

— vallja sírásba halkuló hangon a gyil­
kos — és
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ivérelmeszcscdésbot 
k"ek a természetes 

keserüvlz megbe. 
=a atot tesz azáltal 
nat kíméletesen tá’ 
anyós tapasztalatok
tek hogy a Ferenc 
’ felo,dah hüdésben 
5 megtette a kellő
megkönnyebbülést

ic József keserüviz
n. drogériákban és 
kapható,
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a* 3 17 éves Eucás 
szülők ellenezték a 

agy előbb a leányt 
önmagával végzett, 

radev Mihály anti- 
1 volt képviselő.
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l’Unghería 
•r érkezik 
epülőtérre
tál kötött program 
tiziának valamelyik 
dő debreceni érke- 
iskolák, a levente 

ik és az emberek 
lták volna az olasz 
szerű kifejezőjét, 
gadtatás, ha szeré- 
meleg szívvel át- 

lása az olasz nem- 
VTussolininak szóló 
tyéb belföldi cím­
lapok” a repülőté­
tet a Giustizia fog

trepülő Egyesület 
közönség kényel- 

<, megállapodást 
• E megállapodás 
intóbusz járatokat 
az epreskerti re- 
ja 30 fillér, a be- 
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asszonyai

alogh-hoz kény­

nem megyek 
ségül!
és azt állította, 

■észlelés. Elment 
aki kijelentette 

’ engedheti meg 
bizonyítvánnyal 

ges.
Maróczi Pál or- 
t bizonyítvány1, 
nban kiállított 
elyben igazolta, 
nem beteg. A 
birtokában van 

pi Margit nem 
» 26-án bejött 
ste a leányt a 
ilatt levő laki­
on találta, Kö- 

fogadta a kö- 
;y vederrel ép- 
ahová ő is kö- 
a a menyasszo- 

irt, hiszen a 
ny is megvan, 
e:
nekem, me- 
'wyoddal!
1 önuralmamat
hangon a gyü-

dott.
Lépéseket halolttam és ezért az ajtót 
bezártam. Margit ekkor rámtámadt, 

én elvesztettem a fejemet és 
többször felé szúrtam.

Az elnök most figyelmezteti, hogy a 
rendőrségen és a vizsgálóbíró előtt 
másképpen vallott, de Balogh megma­
radt most tett vallomása mellett.

Ezután dr. Orsós Ferenc professzor 
ismerteti a boncolás eredményét, majd 
Benedek László dr. egyetemi tanár, 
elmeszakértő terjesztette elő válamé- 
nyét,amelyben Balogh Lászlót telje­
sen épelméjünek nyilvánította, alti 
azonban epilepsziás betegségben szen­
ved.

Szász Istvánnál hallgatta ki ezután 
a bíróság. Az asszony elmondotta, 
hogy

Balogh kijelentette előtte, hogy­
ha nem megy hozzá Sápi Mar­

git, akkor végez vele.
Sápi Margit viszont azt mondotta, 
hogy ha hozzákényszeritik Baloghoz, 
akkor öngyilkos lesz.

Szász István harmadik polgárista fia

UJSAC
hallotta Sápi Margitét sikoltozni a 
Pincéből és erre odarohant a pince­
ablakhoz. Látta, amint Balogh és a 
leány dulakodtak s azt is látta, hogy 

Balogh beledöfte Sápi Margitba 
a kést.

Vallomását azonban oly zavarosan és 
szinte értelmetlenül adta elő, hogy a 
bíróság nem eskette meg.

Ezután Altdorfer István ügyész 
mondta el a vádbeszédét, amelyben 
herte, hogy gyilkosság bűntettében 
mondják ki bűnösnek Balogh Lászlót 
és a legsúlyosabb büntetéssel sújtsák.

Dr. So ős Mihály védő kérte, hogy 
enyhe büntetést szabjanak ki véden­
cere, mert az nem előre megfontoltan, 
hanem hirtelen felindulásában, szerel­
mi okokból követte el tettét.

A bíróság rövid tanácskozás után 
meghozta Ítéletét, amelyben

szándékos emberölés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek Ba­
logh Lászlót és 12 esztendei 

fegyházbüntetéssel sújtotta.
Az Ítélet ellen úgy a vád, mint a vé­

delem részéről fellebbezést ielentettek 
be.
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FELMENTETTÉK oszten 
burg alezredest

Budapest, szeptember 16. Ostenburg 
Gyula ny. ezredes ét társai bűnügyé­
ben a büntető törvényzsék ma délután 
hirdetett ítéletet. A törvényszék Os- 
tenburgot és Dienest felmentette az 
ellenük emelt csalási vád alól, annak 
megállapításával, hogy a vádlottak 
senkit sem tévesztettek meg. — 
Gauscherrcl szemben az ügyész elej-
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tette a vádat és ennek folytán a tör­
vényszék megszüntető határozatot ho­
zott. Az ügyész az ítélet elen felleb­
bezést jelentett be.

Elvesztette pénzét az após, aki alkudott 
a hozománnyal

Különös hozomány! história, amelyben a nősülésből hitelezési csalási

per lesz.
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Az sllami közigazgatási, a M;.v. és az állami vas 
gyarak júliusban ismét deficittel dolgoztak

Budapest, szept. 16. A Magyaror­
szág pénzügyi helyzetére vonatkozó 
1932-ik évi julius havi pénzügyminiszteri 
közlemények szerint júliusban az állami 
közigazgatás kiadása 43.3 millió, bevétele 
pedig 46 millió pengő volt, vagyis az ál­
latni közigazgatás kiadásai 2.3 millió pen­
gővel haladják meg a bevételeket. Ezen­
kívül az államvasutnak 3.5 millió pen­

gőt, az állami vasgyáraknak pedig 1 mil­
lió pengőt utalványoztak.

Az állami üzemek júliusi kiadásai 24.9 
millió pengő, bevételei 27.5 millió pengőt 
tettek ki, vagyis az üzemeknél 2.6 millió 
pengő bevételi többlet jelentkezett. A na­
gyobb üzemekre vonatkozó statisztikai 
táblázatok szerint a postánál, valamint az 
államvasutaknál a forgalom az előző évi­
vel szemben júliusban is általában vissza­
esést mutatott.
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Érdekes ügyet tárgyalt csütörtökön a 
debreceni tábla. Braun Hermann, mis­
kolci nagykereskedő megbízott egy ná- 
zasságközvetitőt, hogy leánya számára 
szerezzen egy férjet. Kijelentette, hogy 

a leányával 50.000 pengő hozo­
mányt ad.

Akadt is férjjelölt egy Biró Béla nevű 
szücssgéd személyében, akivel a nagy- 
kereskedő leánya meg is kötötte a pol­
gári házasságot.

Körben azonban váratlan fordulat tör­
tént. Braun ugyanis meggondolta a dol­
got és a közjegyzői irodában hozomány­
ként csupán 10.000 pengőt diktált be, az­
zal, hogy a többit majd

az esküvő után
fizeti meg. Bíró, abban a tudatban, hogy 
az 50.000 pengőt nemsokára megkapja, 
nagy bevásárlásokat eszközölt, még pedig 
hitelre. A hitelben beszerzett áruk értéke 
jóval túlhaladta a tízezer pengőt, úgy

hogy amikor Braun átadta vejének a ho­
zománynak ezt a részét, a pénz kevésnek 
bizonyult. Amikor Braun megtudta, hogy 
veje milyen nagy adósságot csinált, azon­
nal intézkedett, hogy

a leánya tegye meg az előkészüle­
tet a Házasság felbontására. 

Természetesen erre a lépésre megijedtek 
a hitelezők és azonnal feljelentést tettek 
Biró Béla ellen csalás címén.

Az ügyet a miskolci törvényszék tár­
gyalta annak idején és felmentette a 
szűcssegédet azzal, hogy ö

nem tudhatta azt, hogy apósa nem 
teljesíti ígéretét

és nem fizeti meg az egész hozományt. A 
debreceni ítélőtábla a csütörtöki tárgya­
láson helybenhagyta a törvényszék ítéle­
tét. Az ügyben tehát egyedül vesztes 
Braun Hermann, akinek a tízezer pen­
gője elúszott, hiszen azt behajtani Birón 
úgy sem tudja, másrészt pedig a leánya is 
hajadon maradt.
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Windischgraet/ herceg lemondott tiszti iámról 
fis mini nemei birodalmi herceg német állampolgár leli

Politikai knrKL-K^M *. ■# '

Felakasztotta magát az erdőn 
egy idegbeteg, klinikai ápolt fiatalasszony
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Politikai körökben már hetek óta 
suttognak arról, hogy Windischgraetz 
Lajos herceg, volt magyar miniszter, a 
frankpör egyik fővádlottja, végleg el­
hagyja Magyarországot és a német ál­
lampolgárságot veszi fel. E hirt alátá­
masztja az a másik hir is, hogy a her­
ceg lemondott őrnagyi rangjáról és ki­
lépett a magyar nemzeti hadsereg kö­
telékéből.

Windischgraetz Lajos herceg ez a 
feltűnést keltő lépése a frank-ügy fej­
leményeire vezethető vissza. A herceg 
mindent elkövetett rehabilitációja ér­
őekeben és az amensztia után valóban 
reaktiválták, mint szolgálatonkivüli vi- 
S2úlWkan ^vő őrnagyot. A politikai 
tchabilitáció azonban nem sikerült.

Ezután következett a herceg afférja 
phonics Iván gróffal és kettőjük 
Harcából Windischgraetz került ki 
'■esztesként. Hiába próbált a Nemzeti 
Kaszinón keresztül elégtételt kapni, ez 
a törekvése nem sikerült.

Windischgraetz herceget a teljes el­
szigeteltség kényelmetlenül érintette s 
«vénycsülési vágya különös lépésre 
csztette. Németországba utazgatott s 
1 Ut°kzatos tárgyalásokat folytatott 

]CgyCS német Politikusokkal. A tárgya- 
-sokkal, kapcsolatosan robbant ki a 

m a külföldi sajtóban, hogy a herceg 
^ észi a német állampolgárságot. E 

ct később maga Windischgraetz
5 megerősítette.
51 *lerce® UJabb akcióját Sárospatak-

Tcljes rehabilitáció*
ról ir-nv

akar, de hogy ezenfelül mi a célja, 
nem árulja el.

A herceg akcióját különben bizo­
nyos külföldi körök magyarellenes 
propagandára használják fel és fel­
használják az alkalmat valótlan beállí­
tásokra is.

Windischgraetz szerepe ebben az 
egész ügyben igen furcsa. Egy volt 
magyar miniszter tűri, hogy nevével 
kapcsolatban magyarellenes propagan­
dát csináljanak. Hát ezt is lehet?

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 16-án, pénteken a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Felföldi Sándor napszá­
mos, fiú: János. Takaró Sándor nap­
számos, fiú: Sándor. Tóth Károly 
egyetemi szolga, fiú: Károly. Bandur 
Mihály őrmester, leány: Margit. Ud 
vardy Károly honv. főhadnagy, fiú: 
László. Berki Béla zenész, fiú: Lajos. 
Gere István földmunkás, fiú: János. 
Nagy Ferenc földmunkás, fiú: Ferenc. 
Oláh Lajos földmunkás, leány: Anna.
5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Hegedűs Róza g. kath.
16 hónapos, Ostor u. 13. Horváth Fe­
renc római katholikus, 59 éves, Péter- 
fia u. 18. Harangi Sándor ref. 3 hóna­
pos, Nagyhegyes 2. Geréb István rét 
72 éves. Budai Ézsaiás u<

Megdöbbentő lelkierővel végrehaj­
tott öngyilkosság történt pénteken 
Debrecenben. Egy idegbeteg fiatalasz- 
szony unta meg és dobta el könnyel­
műen magától életét.

Pénteken a kora reggeli órákban 
Hagy József klinikai kertész az egyik 
tisztásra szemetet hordott ki. Munka 
közben hirtelen észrevette, hogy az 
egyik fán egy asszony megmerevedett 
holtteste függ. A váratlan felfedezés 
után Nagy József visszafutott a klini­
kára, fellármázta a személyzetet. Kö­
zös erővel levágták aztán a fáról a 
holttestet, amely ekkor már teljesen 
kihűlt.

Nyomban értesítették a rendőrséget, 
ahonnan bizottság szállt ki a helyszín­
re es dr. Csikós István tisztiorvos 
megállapította, hogy minden kétségen 
felül öngyilkosság esete forog fenn.

A rendőri bizottság nyomban meg­
állapította az öngyilkos asszony sze­
mélyt adatait. Eszerint a szerencsétlen 
öngyilkos Pólyák Gáborné Dalmady 
Íren 23 éves asszonnyal azonos. Férje 
a Csapó ucca 68. számú házban lakik.
A 23 éves asszony már hosszabb idő 
óta kezelés alatt állott a klinikán. _

Vígszínház
7 és 9 óra.

Uránia
'hl és 9 óra

A hercegnő adjutánia,
Willy Fritsch 
Nagy Kató,

Apolló
7 és 9 óra

VIKTÓRIA, Petrovics 
Szvetiszláv, Gretl Thei­
mer, Verebes E.
Őnagy.ága soffőrje,
Charlott Susa,
Felix Bressartí

TARZAN, A TIGRIS,
szenzációs dzsungelfilm.

Búskomorság gyötörte a fiatal nőt, 
emiatt kezelték a klinikán. Csütörtök 
délután még meglátogatta férje és 
hosszabban elbeszélgetett vele. Ki is 
kísérte férjét az asszony, hiszen fenn­
járó beteg volt és saját ruháit hord­
hatta. Betegségén kívül semmi különö­
sebb okát nem tudják adni öngyilkos- 
ságának.

Miután annyit sikerült megállapíta­
ni, hogy a férjével történt találkozás 
után Pólyák Gáborné elsétált az erdő­
be, felmászott egy fára és nyakába 
akasztva kabátjának övét, egy fára 
hurkolta az öv másik végét, majd le­
vetette magát és csüngve maradt. A 
hurok a nyakon erősen megfeszült és 
gyorsan megfojtotta a halálba vágyó­
dó nőt. Féloldalra billent fejjel talál­
ták meg holtan.

Az öngyilkos férje a rendőrségen el­
mondotta, hogy a felesége egy Ízben 
már kísérelt meg öngyilkosságot telje­
sen azonos módon, azonban akkor si­
került megmenteni.
-i*®®«?-®®©®. ® ® ti»«»®«* v

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI GIMNA­
ZISTÁK TANULMÁNYÚTON 

DEBRECENBEN.
Köblös Samu hajdúböszörményi 

gimnáziumi igazgató pénteken felkereste 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot és be­
jelentette neki, szombaton 200 hajdúbö­
szörményi gimnázista diák jön Debre­
cenbe tanulmányútra. A tanácsnok azon­
nal intézkedett, hogy a tanulók a strand­
fürdőt, a köztemetőt és a Déri-muzeumot, 
valamint a világítási vállalat telepét kellő 
kalauzolás mellett megtekinthessék.
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a uhLikECENi függeilen ujsag

telefoaszámeií
Kiadóhivatal ...........................20___ 18
Szerkesztőiig nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

— Időjóslat: Csendes, derült idő, a 
«appali felmelegedés némi növekedése, az 
íjjel azonban még erős lehűlés.

— A ref. templomok istentiszteleti 
Fendje vasárnap, 1932. szeptember hó 
18-án. Nagytemplom 10 óra: Magyar 
Bertalan, 5 óra: Szabó Gyula. Kistemp- 
lom 9 óra: Baja Mihály, 11 óra: dr. 
Dancsházy S., 5 óra: dr. Farkas Pál. 
Kossuth ucca 10 óra: dr. Farkas Pál, 5 
óra: dr. Módis László. Árpád-tér 10 óra: 
Uray Sándor, 3 óra: dr. Módis László. 
Ispotály 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: 
Márki Kálmán. Homokkert 10 óra: Ka­
kas Ferenc, 3 óra: dr. Kökényessy A. 
Nyilastelep 3 óra: Papp Imre. Csapókért 
10 óra: Halász András, 3 óra: Halász 
András. Cuca 10 óra: vit. Szabó Endre. 
Szíkgát 3 óra: Mczey Béla. Nagycsere 
10 óra: Bagdy Dániel. Egyek 3 óra: Si- 
poss Imre. Szepes: Péter Zoltán. Belső- 
Ohat 8 óra: Ohat-Telekháza fél. 11 óra: 
Siposs Imre. Wolaffka-telep 3 óra: 
Csiky Pál th. Nyúlás 10 óra: Murányi 
Árpád th. Tégláskert 3 óra: Papp Géza 
th. Sámsoni úti iskola 4 óra: Nagy Dezső 
th. Pác: Kántor József. Kösélyszeg: 
Komád Zoltán.

— Az evangélikus templomban, Miklós 
ucca 3. szám szeptember 18-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor istentisztelet. 
Prédikál: Pass László lelkész.

— Okvetlen nézze meg a Tabarin 
újonnan érkezett műsorát. Parkett­
tánc reggel 5-ig. Belépődíj nincs.

— Hirtelen halál. Bcrencsi Lászlóné, 
Böszörményi ut 10. szám alatti lakos 
pénteken délután hirtelen rosszul lett. A 
házbeliek a mentőket hivatták, de mire 
azok megérkeztek, Berencsi Lászlóné már 
halott volt. A 45 éves asszonyt szívszél- 
hüdcs ölte meg.

— összeesett az uccán. A József kir. 
herceg uccán tegnap reggel hirtelen 
rosszullett és összeesett Baum Petemé 
32 éves vidéki asszony. A mentők kötöz­
ték be az eséstől szenvedett zúzódásait, 
majd saját lábán eltávozott.

— Leesett a kocsiról. Szokatlan baleset 
történt pénteken délután a Széchenyi ut 
109. számú ház előtt. Bőr Ferenc 26 éves, 
Kígyó ucca 27. szám alatti lakos kétke­
rekű könnyű kocsiján hajtott az úttesten. 
Lova hirtelen megbotlott, elesett és Kál­
mán István Egymalom ucca 7. szám alatti 
lakos, aki a kocsin ült, oly szerencsétle­
nül zuhant az úttestre, hogy kartörést és 
halántékzúzódast szenvedett. A mentők 
Kálmán Istvánt a sebészeti klinikára . -ál­
lították, ahol első segélyben részesítet­
ték, majd saját lábán ment haza lakására.

— A Levente-Otthon kulturc.tje va­
sárnap, szeptember hó 18-án a Levente- 
Otthon újonnan átalakított előadótermé­
ben lesz. A lelkes rendezőség és szerep­
lők erős akarattal azon buzgólkodnak, 
hogy műit eddig, most is nagyon kelle­
mes estét szerezzenek a közönségnek. A 
műsor a következő: 1. Nyitány. Játssza 
a levente zenekar. 2. Szaval Czellár István 
levente. 3. Egyfclvonásos bohózat. 4. 
Kupiék. Előadja: Gócs Zsiga. 5. Táncos 
r en fo6sagban. Egyfclvonásos vígjáték. 
Műsor után kitűnő zene mellett tánc.

— Svájci vendégek Debrecenben. Pén­
teken este az IBUSz két hatalmas autó­
buszán Debrecenbe érkezett 35 svájci 
vendég, akiket az IBUSz részéről az elő­
nyösen ismert idegenvezetőnő: Else 
Deutsch kisírt le. A svájci kiránduló tár­
saság tagjai a Bika-szállóban szálltak

Az ŐSZ legszebb divatujdonságai férfi gyapjúszövetekben és posztókban
megérkeztek.

RUHACSERE és férfiszövet eladás. — Sas u. 4. Kölcsönsegé!yz6-palots.
^_______________________ Bélésáruk olcsó eladása!

Németország az egyenjogúság kimondásé nélkül nem 
megy a leszeielesi konferenciára

Berlin, szept. 16. A birodalmi kül­
ügyminiszter Hendersonhoz, a leszerelési 
értekezlet elnökéhez levelet intézett, 
melyben többek között ezeket Írja:

„Megállapítható, hogy a létesítendő le­
szerelési egyezmény a versailiesi szerző­
déstől a leszerelés módja tekintetében lé­
nyegesen cl fog térni. A kérdés ezzel 
időszerűvé vált, hogyan fogja alkalmazni 
Németországra az uj rendszert A német 
kormány véleménye szerint csak egyféle 
megoldás jöhet tekintetbe, még pedig az, 
* *» <m«*>♦% <».% w... w... .,.a„

hogy valamennyi államot a leszerelés 
dolgában ugyanazoknak a szabályoknak 
vetik alá és hogy egyetlen államra sem 
alkalmaznak megkülönböztető különleges 
szabályozást. Nem lehet feltételezni Né­
metországról, hogy résztvesz az egyez­
ményben megállapítandó leszerelési intéz­
kedésekről folyó tárgyalásokon, amíg nem 
mondják ki, hogy az elért megoldást Né­
metországra vonatkozóan is alkalmaz­
zák.’

Siresa biztosítja a magyar búza elhelyezését
75 millió aranyfrank

S t r e s a, szept. 16. Az értekezlet gaz­
dasági és földmivelésügyi bizottsága ma 
délelőtt

a közép- és keleteurópai gabona.- 
neműek revalorizálására fordítandó 
összeg nagyságát elvben 75 millió 

aranyfrankban állapította meg.
Ezt az összeget egyes államok részben 
közvetlen hozzájárulással, részben szer­
ződésekben engedélyezett kedvezmények­
kel biztosítják. A liszt revalorizálásának 
kérdését külön albizottság elé utalták.

S t r e s a, szept. 16. Bonnet elnök 
<4® sas «:> «.> c® <0 ♦>

meg és ott is vacsoráztak, megelégedés­
sel szemlélve a szép éttermet s megelége­
désüket fejezve ki a Bika konyhája és 
kiszolgálása felett és szombaton a város 
nevezetességeit tekintik meg s az Angol 
Királynőben étkeznek. Vasárnap a Horto- 
bágyra rándulnak ki. A kirándulást a 
svájci-magyar kereskedelmi kamara ren­
dezte.

— Lopják a tárcákat. Harasztos La 
josné konyári asszony kosarából a Varga 
uccán egy tárcát kiloptak. A tárcában 
kevés pénz és egy menettérti jegy volt. 
— Gönczy Imre asztalosmester tárcáját 
borozgatás közben lopták el. A kár 15 
pengő készpénz és fontos iratok. Mind 
két lopás ügyében megindult a nyomozás.

Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosetümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Férfiszövetek szenzációs olcsón. 
Használt ruhát cserélek. WEISZ, 
Piac 73.

— Olcsó szörmebundák, boák, 
prémbőrök. Alakitok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Szőrmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.

— Uj kölcsönkönyvtár. Modernül 
felszerelt kölcsönkönyvtár megnyílt 
Gárdos könyvesboltjában. Püspöki­
palota.

— Tankönyvek leszállított áron, 
iskolaszerek jutányosán kaphatók
Gárdos könyvesboltjában, Püspöki­
palota.

— Babakelengyék, gyermekruhák 
legolcsóbbak, legizlésesebbek Horo- 
vitznál, Püspöki palota. (Nagy­
templommal szemben.

— Iskolacipöket garantált minő­
ségben csak Turulnál, Piac u. 63., 
vásároljon.

— Nusi füzőszalon megnyílt Roboz 
női kalapossal. Miklós ucca 2. szám.

Ivossui1 u. 18. Molnár Oszkár 
műszerész n javitómühelve.

az agrár-államoknak.
ma délben fogadta a sajtó képviselőit és 
előttük kijelentette, hogy a konferenciát 
hétfő estig okvetlenül be akarja re- 
keszteni.

Miután a hármas tervezet megbukott, 
a bizottságok sebbel-lobbal friss terveze­
tet dolgoztak ki. Ez lesz a konferencia 
zárójegyzőkönyve. Ez a tervezet 

biztosítja Magyarország ez évi ga 
bonafeleslegeinek előnyös elhelye­

zését
anélkül, hogy bármiféle súlyos feltételt 
ima elő Magyarországnak.

• «B •••

— Iskolaruhák, tornanadrágok, 
kötények, harisnyák legolcsóbbak 
Horovitznál, Püspöki-palota, Hatvan 
ucca sarok.

Holland írónő Debrecenben
Agnes Melline van Asbeck, hollandi 

Írónő, jeles publicista, van Asbeck báró, 
Hollandia varsói követének bölcsésztudor 
leánya, pénteken délben Debrecenbe ér­
kezett. Az előkelő holland író és újság- 
írónő, aki több holland és hatalmas nagy 
francia világlapok ismertnevü cikkírója, 
már hónapok óta Magyarországon tar­
tózkodik. Budapestre Becsből érkezett, 
ahol az ott nemrég tartott békegyülésen 
vett részt s a gyűlésről színes tudósítá­
sokat irt lapjai számára.

A. M. van Asbeck utiköpenyében ül a 
Bika-szálló halijában, társaságában van 
K á 11 a y Kálmán dr. egyetemi theolo- 
giai tanár, M. Walter Edith iparmű­
vész tanárnő, ki apai ágon hollandi és 
C s o b á n Endre fplevéltárnok, akit dr, 
Vargha Elemér h.-polgármestcr kül­
dött ki a holland ujságirónő mellé debre­
ceni tartózkodása idejére.

- Ismerem jól a magyarokat 
mondja a Debreceni Független 
D j s á g munkatársának —, hiszen a két 
nemzet közötti kapcsolatok kiépítésén so 
kát dolgoztam. Nagyon nobilis nemzet, 
amely most a megpróbáltatások nehéz 
idejét éli. Bécsből jöttem Budapestre, az 
önök elragadó fővárosába. Impresszióim 
a legjobbak, legszebbek. Magyarországi 
utamról sok, színes riportot akarok irm 
hollandiai és párisi lapok számára, sőt 
tervem egy előkelő nemzetközi társaság 
előtt Magyarországról felolvasást tartam.

Beszélt azután az újságíráséi és meg 
jegyezte, hogy a lausannei konferencia 
ideje alatt az odasereglett nemzetközi új­
ságírók valóságos detektivi munkát vé­
geztek a népszövetségi tagok körében...

A. M. van Asbeck ezután Debrecenről, 
fekvésének szépségéről, a város kulturált 
ságáról beszélt. Mintha n régebb ideje 
lenne Deb. cnben. Ma,., elmondotta

RUHACSERE!
Viselt, kopott térít ruháját 

felöltőjét, télikabátját becseré­
lem finom gyapjúszövetre, va»v 
kabatanyagra. Nyílt üzlet Hí 
vasra házhoz jövök. Hegyi Sas 
ucca 4., Kölcsönsegélyzo pa’tota

még, hogy szombaton a Hortobág^a 
megy ki. Szeretné az éjszakát a Hortobá- 
gyón tölteni, hogy gyönyörködhessék a 
hires hortobágyi napfelkeltében. Az ed­
digiek szerint A. M. van Asbeck vasár- 
nap még Debrecenben lesz és innen 
Mezőkövesdre utazik, ahol a matyók éle- 
tét és messze hires népviseletét szeretné 
tanulmányozni. Debrecen város vezetősé­
ge mindent megtett arra vonatkozóan, 
hogy a kiváló holland ujságirónő itt a 
legjobb és a legszebb impressziókat sze­
rezze munkájához, (m. j.)

Végvári a P. Nagy Zoltán 
emlékünnepen

A Zenekedvelők Köre felkérésére a 
gróf Klebelsberg Kunó elnöklete alatt 
működő Alföldi Bizottság debreceni 
vándorülése előtt, október 15-én tar­
tandó kulturünnep zenei része teljes 
egészében P. Nagy Zoltán emlékének 
lesz szentelve. Debrecen, Szeged, Pécs 
és Nyíregyháza zenei életének kiváló­
ságai fognak össze, hogy Debrecen 
nagy halottja emlékének áldozzanak. 
P- Nagy Zoltán műveit már többször 
hallotta a debreceni közönség helybeli 
kiváló művészeink előadásában, a vá­
rosközi hangverseny épp azt dokumen­
tálja, hogy P. Nagy Zoltán művészete 
nemcsak Debrecené, hanem az egész 
országé. Érdekes, hogy egy Milánóban 
élő magyar művész önként ajánlkozott 
P. Nagy Zoltán egy általa megszeret­
te műve eljátszására.

A debreceni kulturestnek azonban 
lesz egy másik kimagasló eseménye is. 
Először lép a debreceni közönség elé 
Végvári, az összeomlás korának láng- 
lelkű költője, aki érzéssel fejezte ki 
verseiben a magyar fájdalmat és elke­
seredést. Végvári saját költeményeit 
fogja felolvasni. Végvári visszavonult 
életet élő igazi költő, aki szerénysége 
mellett szuggesztiv egyéniség, akinek 
művei e kor Urai termésének legjavá­
ból valók.

A kulturünnepre jegyek kaphatók l 
Méliuszban és a városi zeneiskolában.

Revoiveres rablótámadás 
Németországban

Hamburg, szeptember 16. Ma délben 
féltizenkét órakor újabb izgalmai 
rablótámadás történt Hamburgban. Az 
ETA vállalat Lenqucnus nevű harminc 
éves pénztáraltisztje azt az utasítást 
kapta, hogy a cég számára 3100 márka 
összeget fizessen be a Warburg-bank­
házba. Az altiszt az utat egy darabig 
villamoson, a vállalat egyik női alkal­
mazottjának kíséretében tette meg, A 
villamosról leszállva, a villamosáHo- 
más közelében levő bankba akart be­
menni. A fele utón azonban hirtelen 
egy autó állta el az útját.

Az autóból egy ember ugrott ki, * 
minden szó nélkül rálőtt az altisztre.
Az altiszt a földre rogyott, a rabló pe­
dig az altiszt bőrkofferjét, amelyben » 
3100 márka volt, felragadta, visszaug- 
rott az autóba és bűntársával együtt, 
aki az autóban várt rá, megszökött.

-- rablót nagyobb tömeg vette üldö­
zőbe, miközben több riasztólövést ad­
tak le. Az egyik lövés egy húszéves 
fiatalastzonyt talált, aki haslövést 
szenvedett. — Úgy az altiszt, mint az 
asszony állapota életveszélyes. A rab­
ló V nyomtalanul eltűntek.
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poll lérfi ruháját 
1 kabátját becseré- 
apjuszövetre, vagy 
• Nyílt üzlet. Hi- 
jóvök. Hegyi, Sas 
önsegélyző palota
baton a Hortobágyi
az éjszakát a Hortobá- 

y gyönyörködhessék a 
napfelkeltében. Az ed- 
M. van Asbeck vasár- 

xenben lesz és innen 
zik, ahol a matyók élt­
es népviseletét szeretné 
tbrecen város vczetősé- 
xtt arra vonatkozóan, 
illand ujságirónő itt a 
:ebb impressziókat sze-

(m. j.)

P. Nagy Zoltán 
itinnepen
£ Köre felkérésére a 
Kunó elnöklete alatt 
Bizottság debreceni 
, október 15-én tar- 
ep zenei része teljes 
?y Zoltán emlékének 
ibrecen, Szeged, Pécs 
enei életének kiváló­
ize, hogy Debrecen 
ülőkének áldozzanak, 
műveit már többször 
ni közönség helybeli 
: előadásában, a vá­
ny épp azt dokumcn- 
gy Zoltán művészete 
lé, hanem az egész 
hogy egy Milánóban 
z önként ajánlkozott 
gy általa megszeret- 
Lra.
il túr estnek azonban 
nagaslő eseménye is. 
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omlás korának láng­
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ti tgknjck Väiäffiäp a Szbpti iC—tiüCöKdy ííibgcsbi
A gyermekparalizis csak a filléres gyors indítását gátolja meg.

Vasárnap minden más híreszteléssel
ízemben a Bocskay ismét Debrecen- 
oen játszik bajnoki mérkőzést. Ellenfele 
íz újdonsült elsöligabeli együttes, a 
Szeged PC lesz, amely szombaton este 
érkezik meg számos elnökségi tag kísé­
retében. — Ellenőrizhetetlen forrásból 
jgyan olyan hírek terjedtek el, mintha a 
mérkőzés elmaradna, ennek azonban 
lemmi alapja sincsen, csupán filléres 
gyors nem jón Szegedről, az ottani gyer- 
mekparalizis-járványra tekintettel.

A mérkőzést azonban minden körülmé- 
lyek között megtartják, hiszen ennek el- 
öalasztására ok mcsen s igy egy eszten­
dős szünet után vasárnap újra debrecem 
pályára lép Szeged reprezentáns csapata.
A Szeged FC a sok sikert látott Bastya 
nyomdokába lépett az első ligában, a va­
sárnapi mérkőzés tehát régi tradíciót 
ujit fel, a mindenkor izgalmas, kemény 
Bocskay-—Bástya találkozások emlékéi. 
Jogos tehát az a nagy érdeklődés, amely- 
lyel a debreceni közönség a vasárnapi 
mérkőzés elé néz, mert bizonyos, hogy 
szép és érdekes küzdelemben lesz része: 
a Szeged FC erősen ambicionálja, hogy 

-,ó eredményt érjen el a Bocskay ellen, a 
kcL-:.=rgaknak pedig nemcsak a győze­
lem, hanem annak aránya is fontos, a 
gólarány javítása szempontjából.

Kuonös érdeklődéssel várja a publi­
kum a Bocskay válogatottjainak, Tele­
kinek, Ma-kosnak és Mórénak 
a játékát, akik szerdán a Bocskay, Újpest 
és Hungária játékosaiból alakított Buda-

I Pest válogatottban szerepelnek Zágráb­
ban a város válogatottja ellen.

Érdekes lesz a nagy mérkőzés előjá­
téka is: 12 órakor a Villanygyár a 
WyAFE ellen játszik, 2 órakor pedig a 
Textil és a DMTE küzdenek a bajnoki 
pontokért.

Vasárnap különben is mozgalmas nap­
ja lesz a Bocskaynak, mert délelőtt 10 
árakor a városháza közgyűlési termében 
-ártják meg a kék-sárgák évi rendes köz­
gyűlésüket, tisztujitással egybekötve.

MINDEN ELŐKÉSZÜLET MEGTÖR­
TÉNT A BOCSKAY VASÁRNAPI 

KÖZGYŰLÉSÉRE.
Vasárnap délelőtt a városháza közgyű­

lési termében lesz a Bocskay közgyűlése, 
melyet megelőzően pénteken este a vá­
lasztmány ülésezett. Megbeszélték a 
taigysorozatot, meghallgatták a jelenté­
seket, melyeket a közgyűlés hallgatósága 
bizonyára élénk figyelemmel fog kisérni.

Vasárnap a kijelölt jelölő bizottság ál­
lítja majd össze a hivatalos listát, de ez 
nagyjában már elkészült és csak 
utolsó simításokra lesz szükség.

A választmány Káldy Zsigmond ja­
vaslatára elhatározta, hogy a Bocskay ál­
tal megnyert Magyar Kupa kicsinyített 
mását, amely ötvös remekmű, a Déri- 
muzeumban helyezik el, mint letétet.

A közgyűlés elé nagy érdeklődés nyíl- ! S-s 
vánul meg a tagok körében. *

Kerületi középiskolai uazóbajnoki ver- 
5eny- A "Fazckas Mihály” reáliskola

„Turul sportköre szeptember 18-án a 
nagyerdei városi uszodában dőlt lőtt 9 
órai kezdettel kerületi középiskolai úszó- 
bajnoki versenyt s ezzel együtt kerületi 
férfi és női uszóversenyt rendez. A ver­
senyen a középiskolai bajnoki számokban 
résztvesznek a ref. gimnázium, zsidó reál­
gimnázium, reáliskola és a mezőtúri ref. 
reálgimnázium versenyzői, mig a hölgy- 
és férfi-versenyszámokban a DEAC 
DUE és DTE. ’

Kerületi .tafétafutó bajnoki ver.eny, 
A MASz keleti kerülete vasárnap délután 
fel 3 órai kezdettel rendezi meg a kerület 
1932. évi ifjúsági és szenior stafétafutó 
bajnoki versenyét az egyetemi sporttele 
pen. A versenyen részt vesznek a DEAC, 
DTE, DVSC, Szolnoki MÁV, NylKSE 
és több helybeli és vidéki középiskola 
csapata.

A Meteor mozi műsora

1 ÍeIent<6. 10: A Budapesti Hangverseny, 
zentku- hangversenye. Vezényel Polgár 
Tibor. - Utana körülbelül 11.30 12.30: 
Fertis Jenő és cigányzenekarának zenéje 

I a Britama szállóból. * '

Szombaton:
Szerelem bűnösei”, Olive Borden 

attrakciója. - Megelőzi: a fényes kisérő- 
müsor. - Előadások: 7 és 9 órakor.

SZOMBAT, szeptember 17,

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÖlti ŐTVEN PILLÉR 
ÉS egyszerre két reggeli lapban jelenik
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE VÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELFFONOV

zefrAPfV15: Az áilamrendőrség 
“'karanak hangversenye. Vezényel 

izollossy Ferenc. - 12.05: Virány
Baszlo szalonzenekarának zenéje — 4-
HnHr,mRkj°tS!,Ófa- ~ 5: Fadosné Bock 
Hilda becsi dalokat énekel schrammel- 
zenekiserettel. - 5.45: Zene tánc és
színjátszás Indiában. Irta és felolvassa 
Baktay Ervin - 6.15: Hajrá, utazzunk. 
Dr. Banoczy Dezső előadása gramofón- 
lUusztrációkkal. - 7.15: Mit üzen a
radio? — 7.45: A Mándits szalonzene 
karanak hangversenye. - 8.45: Magyary 
nmre fs C1ganyzenekarának zenéje a 
Dunapalota szállóból. — 9.45: Időjelzés 
hírek, loversenyeredmények, időjárás-

Állandó
áiiást biztosítok 3000 pengő 
kölcsön ellenében 150 pengő 
fizetéssel pénztárhoz komoly, 

szorgalmas urhölgynek. „Jó 
munkaerő ’ jeligére kérem a 
levelet a kiadóba leadni. 517

Cipész segédeket 
felveszek, csakis jómunkást, 
hunyadi u. 22., Nagy. 516

A Segmodernebb 
képkeretek

már

50 fillértől
SZAKÁL

Fotoszaküzlet
Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház.

JsszséZfiASé&f
A TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidöiizlet: Búza: október 13.01, 
02, 12.96, 91, 98, 13.02, zárlat 13.01—• 
02, március 14.30, 40, 36, 29, 31, 33, 38, 
zárlat 14.38—39. Rozs: október 8.02, 
zárlat 9.02—04, március 9.30, 29, 28, 
zárlat 9.28—30. Tengeri: május 8.76, 
80, zárlat 8.82—85,

A készárupiac mai hivatalos jegyzé- 

esi: Búza: tiszai 77 kg. 13.60—13.85, 
78 kg. 13.75-14.00, 79 kg. 13.95-14.15, 
80 kg. 14.00-14.30, {tiszai 77 kg. 13.25 
— 13.35, 78 kg. 13.40—13.50, 79 kg.
12.55 — 13,65, 80 kg. 13.65—13.75.

Rozs: pestv. 7.25-7.40, egyéb rozs 
7.40-7.60, talr. árpa I. 9.20—9.50, zab I. 
10.20-10.40, zab II. 10.00-10.15, korpa 
7.25-7.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágó, szeptember 16. Búza szept.

49.75, dec. 52.875—53.125, május 58.25 
— 58.125. — Tengeri: szept. 27.75, dec.
29.75, május 34.625. Zab: szept. 15.50, 
dec. 18, május 20 875. Rozs: szept.’ 
31.125, 33.875, május 38.75.

Liverpool, szeptember 16. Október 
5/5 3/4, dec. 5/5 1/4, március 5/6.

APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADOh.v

,S A „MARGIT -FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Biciklizni
mdó kifutóim felvétetik, __
ualamb-lerakat, Püspöki pa- 

ä°ta. Bicikli van. 585

Ápolónőnek mennék.
Okleveles szülésznő vagyok, 
minden tekintetben képzett 
ápolónő, hosszak klinikai 
gyakorlattal. L....... :aék idő­
sebb ur vagy urinő — ;Iié 
ápolónőnek, hol családtag­
nak tekintenének. Nagy 
gyakorlattal rendelkezem. — 

Levéibeli megkeresést a 
D receni Független Újság 
Eladójába kérem „Ápolónő” 
jelige alatt. 2655

A város legjobb
helyén üzlethelyiség, Csapó 
ucca 10. szám alatt (volt 
hentesüzlet) november else­
jére kiadó. Értekezni a ház- 
tulajdonossal, az udvari ia- 
kásban. 2574

Kiadó
üzlethelyiség. Péteríia ucca 
4Gl 4802

Mérlegképes
könyvelő, magya: -../met le­
velező, gép:;--, hosszú gya­
korlattal azonnali belépésre 
--.mily a..:.;.;uaz-át elfogad 
szerény igényekkel. Ora- 
könyvelést vagy félnapi al­
kalmazást is vállal. Címe 
megtudható .. Tradirckkan- 

■ csoportjánál, Gambrinus
.ít’r-nó. 5171kW

•«■vciezest, könyveinek re.

- uozását jutányosán 
■°m. (,im kiadóban. 164

Kiadó
elsgáns r gy bodega egy 
szob'i-r.l. 48. 5221

Üzlethelyiség
Szent Anna 5. alatt kiadó. 
Értekezni: Batthyány u. 14 
ügyvédi iroda. 417g

Kosbudi-uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

3024

Kiadó
egy üzletim y:seg. Ferenc Jó- 
usef ut 16. Alföldi-palota.

4450

Egy
jókarban levő szatócsüzlet 
berendezéssel eladó. Érte­
kezni lehet a hajdubagosi

őrt -.61

ELADÓ
húz többrendbeli lakással 
r/iikeS' t. , 5. Ér.
uekiodru a helyszínen, vagy 
Dienes ingatlan iroda. 29ou

ELADó 
adómentes ház nedvező fize­
tési fel tételekkel. Érdeklődni 
a helyszínen, Kmcsushegy 
«• lö., vagy Dienes ingatlan 

L. _ 3929

Jerikó ucca 
53. számú n _/ kertü 3 szo­
ba, előszoba, konyha, kan 
rás lakással ellátott ingatja., 
kedvező fizetési áron eladó.
J iszánuli Mezőgazdasági ÍL- 
telintézet, Kossuth ucca 8.

__  5122
Simonyi utón 

Komokkertben házhelyek 
-.adók. Dr. Kováts és dr. 
l^app ügyvédek irodájában,

' ,4- 3372

GARZON LAKÁSNAK,
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő. és fürdőszobás 
lakas központban azonnal 
kiadó. Cím a kiadóban.

ÖTVEN
pengős olcsó szobák 
netok az Arany bika-s-áilo-
-uoas-.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt L 
emeleti 4 szoua, előszoba, 
íurdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
• akás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
uereskedesben. 482A

Hcjdubagoson
egy jókarban levő 680 öl jó 
termő szőlő eladó. Értekezni 
lehet a hajdubagosi posta ki- 
hordónál. 5162

Kirdó
4 -_...... o v - -5 mc. :rn
• adds. 1 a ... 46. 51gs



RGr "«ÖHIRDETÉS TÍZ SZÓID ÖTVEN P1LL1> 
hS KÖTSZERBE KÉT REGGELI lapban j^kN.K 

MKG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
™“®Cm szedett SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 

HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
PELTILÁGOSITÁS 18. ÉS 8-12 SZÁM,. TPLrFDNON

UclfKtiCEM FÜGGETLEN ÚJSÁG 1VÄ szeptember iy

APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐKIAI 
FALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT I'UC LrrV'“ 
SZÁM, FlÓKKl ADÓHIVA IÁI UNKHAN SZÉr.it ^
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 ’-1
ALATT ÉS A MARCIT“ FŰM r>A ■>>•'.---- - , SZÁM„MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL ~

Eladó
kitűnő fekvésű sarokház 
több üzlettel, 42.000 pengő. 
Dr. Ungar, Rákosi Jenő u. 
2-______________ 5222

Kiadó
tanyásbirtok, kertészetre, te­
henészetre, gazdálkodásra al­
kalmas 32 magyar hold, vá­
góhíd, Diószegi ut legelején. 
Értekezni tulajdonossal, — 
Idősebb Molnárnál, Zöldfa 
ucca 1. 5180

K ű lönbe járatú
ktnyelmesen berendezett 
szoba egy, esetleg két ur 
részére azonnalra jutányosán 
kiadó. Piac u. 58., I. en let 
17 • 2392

Egy
elegánsan bútorozott külön- 
bejáratu szoba 1—2 személy 
részére azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II. 
bah_____________ 504

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás 
lakás, mely alkalmas klub 
vagy társaskör céljára. Egy 
4 szobás, hallos lakás azon­
nal kiadó. — Érdeklődhetni 
egész nap a házfelügyelőnél. 
______ ___________ 1061

Kétágyas
feltétlen tiszta uccai szoba 
virágos udvarban kiadó. — 
Eötvös ucca 9. szám. 5206

Kiadó
eerti lakás egyetem közelé­
ben, kettő szoba, nagy elő­
szoba, konyha, kamara azon­
nal beköltözhető. Böszörmé­
nyi ut 79. 4757

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátással 
kiadó. Libakert, Szekál u. 
14- 5218

Különbcjávatu
uccai bútorozott szoba októ­
ber 1-re kiadó. Tholy Kál­
mán ucca 11. 5225

Uccai
szoba, előszoba kiadó. Érte­
ke..íi Rothermere (Dara- 

[ bős) u. 11. 5229

Modem
szép négy-ötszobás és két­
szobás lakás kiadó. — Si- 
monffy 11. 5230

Uccai
szoba, konyha, speiz kapu­
alatti bejárattal kiadó. Zugó 
4. Reáliskolánál. 526

Ne féljen
a téltől, mert a lehető leg­
olcsóbb napi áron szállítjuk 
szén- és faszükségletét. Első­
rangú belföldi szenek, leg­
prímább hasáb és aprított 
fa kis tételekben is házhoz 
szállítva kapható. Alföldi 
Faértékesitő Vállalat, Pesti 
ucca 2. — Telefon 31—23. 
Cégtulajdonos: Ihász Henrik 
és Grósz József. 2637

Eladó
csillár, nagy ebédlői eredeti 
festmények és két jókarban 
lévő télikabát. Piac u. 34., 
III. em. 15. 2941

Kocsik,
javítottak és újak minden 
alakban. — Riesz kc*:sigyár, 
Debrecen. 1036

Er*"V‘cres 
szüretelőkád, tengertan?" 
répavágó eladó. Megtekint­
hetők Széchenyi ut 21. 5223

Másológép,
számológép, boltiállvány, 
méteres asztal, accumulator, 
edények, gázcsillár eladó. 
Csapó ucca 10., az udvar­
ban. 5227

Idősebb 
ur vagy úrnő te’Jrs ellátását 
vállalom. Kálvin tór 4 <-7

5224
Diákfiukat

uricsalád elsőrendű teljes 
látásra fürdőszoba és zon­
gorahasználattal elfogad. _ 
Batthyány ucca 9., uccai 'a- 
kas. 4574

Boros hordók,
taposókádak, szőlőprés vas­
ból, szőlőkarók eladók. Kos­
suth ucca 15. szám. 5210

Negyszobás
uccai lakás teljes komforttal 
azonnal kiadó. Értekezni az 
Alföldi Take t.fuztá.ban. 
___________ 4449

Modern
II. emeleti két- és négyszo­
kó.. lakás teljes komforttal 
kiadó. Piac uc~- 71. 5iß6

Központon
modern lakások (2—3—5— 
6—11), bolt (üres) kiadók. 
Uradalmi tej. Csapó 19. 525

Háromszobás,
fürdőszobás komplett mo­
dern lakás olcsón kiadó. Si- 
monffy ucca 40. 524

Központban
kiilönbejáratu csinosan búto­
rozott szoba kiadó. Burgun­
dia ucca 11. 522

Központi
fűtéssel ellátott bútorozott 
szoba kiadó. Svetits-oérnáz 
Hi-ik lépcső, III-ik -meltt, 
!2. Fjtó. 51J6

Kiadó
bútorozott szoba, esetleg 
kettő. Széchenyi ucca 12. sz. 
Keresztépület. 521

Szoba,
konyha, speizos lakás 28.— 
pengőért kiadó. Biró, Külső- 
vásártér 18-a. 523

■
Modern

4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal, II. emeleten 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárban. 4449

Modern
négyszobás ház kerttel, ház­
mester lakással kiadó no­
vemberre. Tisztviselő-telep, 
Bornemissza ucca 6. 4941

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással kiadó. Nyű­
göt! ucca 36. szám. 5165

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó, azonnal is. Pereces u. 
18-________ 5215

Kiadó
csendes urihátban különálló 
bútorozott szoba (földszin­
tes), Péterna 48. 5220

•'adó
keveset használt speizlétra, 
hozzávaló kerettel és ajtó­
val, valamint egy antik 
szekrény. Kincseshegy, — 
Kincseshegy u. 18. 2808

Eladó
egy alighasznált rövid perzsa­
bunda és nyolc perzsabőr. 
Boldogfalva ucca 2. 520

Eladó
elköltözés végett egy asztal 
hat székkel, egy nagy asztal­
kor, stelázsi, hokedlik, fali 
óratok, vizes lóca, virágváza, 
egy zsák kenyérhéj olcsón. 
Kossuth u. 51., keresztépület. 

___________ 518

30—35 liter
teljes tej lehetőleg 
ben naponta házhoz sz.' ' . 3 

eladó. Értekezhetni: Kig ó 
ucca 38. Kerekes. 5091

Csemege szőlő, 
elsőrendű saszla és musko­
tály, nagyban és kicsinyben 
állandóan napi árban kap­
ható id. Molnár Lukátsnál, 
Zöldfa ucca 1. 5194

-na

perzsaszőnyeg eladó. IC? - 
250. Bethlen 23., kalapüzlet.

51:1

Kétkosaras
cca 5—5 hektoliter űrtartal­
om, sínen futó prés, jókarban 
lévő, Preisler-gyártmányu, 
eladó 350 P-ért. Batthyány 
u 14. sz. 4747

Diófa
könyvszekrény, íróasztal, ka­
rosszék uj, anti utánzat, be- 
rakásos eladó. Bethlen ucca 
48., asztalosnál. 5226

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Használt
üzleti ajtót jókarban, kirakat­
tal egyben keresek. Haas 
Gusztávné, Kaba. 515

IntoKgcns 
zsidó család két középiskola 
fiút teljes ellátásra szép, 
^6 "--„-S szoba, fürdő*
szobahasználattal gondos fel­
ügyelettel elfogad. Rother­
mere u. 20., Kollégium 
le.... 2.

kelengyék hímzését, színes 
hímzést, összeállításokat, mo­
nogramot 8 fillértől, mii > 
féle kézimunkákat olcsón és 

szépen készítek. Bem József 

u. 6. (Közkórház mellett.)
______________  136

Otthon
végezhető Írásbeli munkát, 
magyar-német levelezést, for­

dítást és másolást vállalok. 
Ugyanott 2—3 személy ré­

szére tisztán kezelt, ízletes, 
kóser házikoszt mérsékelt 
olcsó áron (kihe: íízra is) 
kapható. — Kardos Hugi, 
Jókai ucca 36. szám. 204

Diákot
teljes ellátásra elfogad úri 
zsidó család. Rothermere 
ucca 10. 2661

Hölgyek figyelmébe!
Széchenyi ucca 26. alatt női 
kalapszalont nyitottam, hol 
modellkalapokban állandóan 
választék. Átalakítások mo­
dellek után legpontosabban s 
legjutányosabban készülnek. 
Szives pártfogást kér Zeich­
ner Johanna kalapszalon, 
Tanulólányt azonnal felve­
szek. 285

10
szavas

Intelligens
zsidó család két középiskolás 
fiút vagy leányt teljes ellá­
tásra külön szobával, fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel elfogad. Cim 
a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalánál. 2622

Köz;: . ' ín 
iskolás fiút vagy leányt tel­
jes ellátásra elvállalok havi 
50 pengőért. Hüvelyes u. 7. 
______ 1756

2 3
iskolás fiút teljes ellátásra 
elfogadok. Ispotály u. 13. sz.

4322

Fehér betétes
cipőt minden színre festek: 
mattra felelősséggel. Svetiti 
előtt, cipőtisztító. 515

Hangversenypianinók, 
Wirth-féle, kereszthuros zon. 
gora bérbe kapható. Piac u 
42. 514

Egy
idősebb nő mellé lakótársai 
kerestetik, ’ " vállalná a ta­
karítást ingyen lakásért. — 
Fischer, Degenfeld-tér 2.

521Í

apróhirdetését
hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független mléühüT 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közö/jük”

LfTBlflzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését Lelldíalja: reggela Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés né 6 if*?* d' 6-,9 : 
ucca 49. ez. alatti főkiadóhivalalunkban va it sSéchen^61' va^P,ac

alatti fiókkiad,hivatalunkban. h /l UCC" 2 “

Délután 6 tói este 9-lg:
tSAombaton ..1. 6 Jtai9) tőImiIöhi.Mnlnnkb,,,, p,M ucc. 4,

Rádiólaboratóriumomat
újjászerveztem. — Vállalói 
mindenfajta rádiókészülél 
készítését, telepes készülékei 
hálózatira való átalakítását 
legmodernebb dynamikui 
hangszórót — legolcsóbbat 
szállítok, rádió és autó accu- 
mulátor javítás és töltés 
Tasnádi Kovács Sándor vil­
lamossági vállalata, Piac 42 
(Pannónia udvar.) 5211

Angol,
francia, német tanítás, for­
dítás, levelezés, gitár, ének 
Poroszlay 12. 5221

Az összes
épitési anyagokat legolcsőb 
ban a Debrecen Mükőgyár 
nál, Fürdő u. ? szerezhet
be. 363)


